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Kállay Tibor volt pénzügyminiszter ma éles 
bírálatot mondott a Házban a költségvetés­

ről, amelyet nem fogadott el
Minden adófizetőre évenként 300 pengő megterheltetés esik — Bródy 

Ernő szerint a külkereskedelmi szerződéseink kivétel nélkül rosszak

kály-

Budapest, május 14. A Ház mai 
ülését tiz óra után nyitotta meg A 1 - 
másy László elnök. A költségvetés foly­
tatólagos vitájában Bródy Ernő az első 
szónok.

Bródy Ernő: Az az elzárkózás, mely 
nálunk jogi és gazdasági téren megnyil­
vánul, nem maradhat igy tovább. Nem 
mondom, hogy ott kellett volna folytatni 
az uj berendezkedést is, ahol a dualizmus 
megszűnése előtt tartottunk, de vissza le­
hetett volna menni' Kossuth, Deák és 
Széchenyi szelleméhez, ehelyett behozták 
a botbüntetést, behozták a kulturális nu­
merus clausust, behozták a választási nu­
merus clausust, behozták a gazdasági nu­
merus valusust is. Megkezdődött a szö­
vetkezetek állami támogatása kamatmen­
tes kölcsönnel, részjegyzéssel. Szeretnék 
kimutatást látni arról, hogy Magyarorszá­
gon mennyit kapott egy-egy vállalat és 
milyen címeken milyen összegeket vett 
fel?

Fábián Béla: Az egész külföldi köl­
csönt ki tudnák belőle fizetni.

Bródy Ernő: Szólni kell a bürokrá­
cia elhatalmasodásáról is.

Ö s t ö r József: Az rémes.
Bródy Ernő a köztisztviselők nem te­

hetnek róla, őket nem lehet érte okolni.
Bródy ezután áttér a gazdaságpolitikai 

kérdések tárgyalására.
Magyarország volt az első ország, 
amely a gazdasági numen-us clausust 

megcsinálta.
Fel kell vetni a kérdést, szabad kereske­
delem, vagy vámvédelem? Az autonom 
vámtarifa életbelépésének esztendejében, 
1925-ben a behozatal 858 millió volt, ez 
1928-ban 1189 millióra emelkedett.

Az árubehozatal tehát 60 százalék­
kal emelkedett. Külkereskedelmi mérle­
günk passzivitása 1925-ben 4 5 millió volt, 
1928-ban 370 millió. Nem is kell statiszti­
kát ismretetni arról, hogy mi történt a 
munkanélküliséggel.

Ma már nemcsak munkanélküli mun­
kások, de munkanélküli munkaadók 

is vannak nagy számmal.
Főnökök és alkalmazottak üzleteikben 
ténferegnek- Valóságos kálvária ma a ma­
gyar kereskedő élete. És bekövetkezett az 
olcsóbbodás? Ellenkezőleg,

1925 óta 22 százalékos általános drá­
gulás mutatkozik.

Külső kapcsolatok szempontjából a gaz­
dasági numerus clausus jelentette azt, 
hogy a külső országok nem kötnek ve­
lünk kereskedelmi szerződéseket. Elzár­
kóznak elölünk. Katasztrófális az, hogy 
Németországgal nincs kereskedelmi szer­
ződésünk.

Búd János gazdasági miniszter: Azt 
hiszi, hogy mi alszunk és nem csinálunk
semmit?

Fábián Béla: A tények, miniszter ur
azt mutatják.

Gál Jenő: Nem alszanak, de ébren ál­
modoznak.

Bródy Ernő: Rossz politikát csinál­
jak.

Fábián Béla; Olaszország miért nem 
zárkózik el Jugoszlávia élőt és miért zár- 
°rik el elölünk, a szövetségese elől. 
Bródy Ernő: Azokban az államok- 

an‘ amelyekkel megkötöttük a szerző­

dést, mindenütt leesett exportunk. Vilá­
gos tehát, hogy

kereskedelmi szerződéseink rosszak.
Áron alul adjuk nyersterményeinket és 
dupla áron vásárolunk iparcikkeket. Nem 
tudunk versenyképesek lenni s ennek az 
oka: a közterhek rettenetes mértéke.

Régi Magyarországon a közterhek 
700 milliót tettek ki. Csonkái nagy ar- 

országon 1200 milliót.
Meddig fog még fennállani a forgalmi­
adó ? Mindenütt volt forgalmiadó, de 
mindenütt leépítették már. Nem fogadja 
el a költségvetést. (Nagy taps a balolda­
lon.)

Homonnay Tivadar a következő 
szónok, aki a költségvetést elfogadja- 

Kállay Tibor emelkedik szólásra.
Határozati javaslatot fogok benyúj­

tani, amelynek lényege az, hogy
az adóbevételekre utalt állami kiadá­
sokat a következő két évre törvény- 

hozásilag előre stabilizálni kcfll. 
Elfogadom, megengedhető volt, hogy az 
1926—27. évi költségvetésben 653.Ö mil­
lió pengőben állapítsák meg a közigazga­
tási költségvetés keretét. Ezzel szemben 
az 1929—30. évi költségvetésbe már 840.7 
millió pengőt vettek fel,

az átlagos évi emelkedés tehát 9 szá­
zalékot tesz ki,

míg Nagy-Magyarországon a kereteknek 
hasonló alapon való emelkedését átlag 
csak 5 százalékra számíthatjuk. A köz­
szolgáltatásokra utalt kiadások azok, me­
lyeket olyan súlyosan érez és nehezen vi­
sel el a polgárság. Most meg kell állatai 
az állami kiadásokkal és időt kell engedni, 
hogy az adózók teherbíró képességével 
újra helyes összhangba kerüljenek ezek a 
kiadások. A kormány arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy az évi feleslegeket 
egyszeri akciókra és beruházásokra fogja 
felhasználni, de most már ott vagyunk, 

hogy a régebbi fölöslegek csaknem égé 
szűkben folyó kiadásokra vannak lekötve.

A feleslegeket miért nem fordították 
kiadósabb adócsökkentésekre, miért 
nem a hadikölcsönök visszatérítésére.

Államháztartásunk a mai kiadásokat, ha 
muszáj, még elviselheti, de

jövőre nem bírjuk az eddigi fultasztó 
tempót. Minden keresőre közel évi 

300 pengő megterheltetés esik.
És az arány még romlani fog.

Kállay Tibor ezután a kormány gazda­
sági programját kritizálja, amelyet nem 
tart alkalmasnak a gazdasági válság le­
küzdésére. Kállay szerint

az általános kormányzati szellem 
megváltoztatása nélkül az uj gazda­
sági program adózóképességünket 
lényegesen befolyásolni nem fogja.

Ha pedig erre nem számíthatunk, úgy 
igazán nem marad más hátra, minthogy 
a kiadásokat csökkentsük.

Kállay beszéde végén kijelentette, hogy 
a költségvetést nem fogadja el.

G r i c g e r Miklós a következő szónok- 
A magyar szociálpolitikát óhajtja a se­
kély vizekről a tengerre vezetni.

Elsősorban azoknak kellene a szociá­
lis gondolatokra felesküdniök, akik 
ellenségei a szociáldemokrata s kom­

munista áramlatoknak.
Eredetileg nem vallásellenes érzés vezette 
a munkásságot a szociáldemokrácia kar­
jaiba, hanem az a meggyőződés, hogy a 
kormánytól nem várhat semmit. És szo­
cialistákká lettek a kapitalizmus járma el­
len. Ha Európa a szociális kérdéseket 
meg nem oldja, a szociális összeomlás ve­
szedelme fenyeget. Arra kell törekedni, 
hogy az igazságtalanságokat mérsékel­
jük. -p#r,'"

Nem a kapitalista rendszer ellen har­
colok, nem a töke ellen, hanem az el­
len a mód ellen, amellyel a tőke gya­

rapítani törekszik önmagát.
A modern kapitalizmust, a mamnoniz- 
musnak megítélésében teljesen egyetér­

tek Marx-szal, noha nem vallom elveit

Tudom, hogy beszédem sokaknak nem 
fog tetszeni.

Gál Jenő: Nem baj, a fö, hogy a tö­
megeknek tetszik,

Grieg er Miklós: Hogy a kapitaliz­
mus egyre gyöngül, abban nagy része van 
magának a kapitalizmusnak.

Nem szabad struccpolitikát folytatni.
A szenvedés összekovácsolta a szociálde­
mokrata pártot, egy mód van a megol­
dásra: szociálpolitikát kell csinálni. Tes­
sék a nyomorgó tömegeket felemlni és 
akkor eltűnik a szociáldemokrácia is. Az 
államnak szociális államnak is kell lennie. 
Keresetet, megélhetést kell nyújtani. A 
múltban a magyar közélet kimerült a po­
litizálásban. A politikára pazarolta egész 
életét. Helyébe kell most lépni a szociális 
gondolkozásnak, amely a nép szociális 
ellátásában, szociális felemelésben látja a 
politika fő célját.

Legfőbb ideje, hogy az államhata­
lom birtokosai, ,ne a milliomosok, de 

a milliók mellé álljanak
és kövessék a nagy pápának, XIII Leó­
nak szociális intelmeit.

Krúdy Ferenc képviselő int Grieger 
felé.

Grieger Miklós: Legyintenek az 
urak? A szociáldemokraták elolvasták a 
Rerum novarum cnciklikát. de a túlolda­
lon alig ismerik. Én csak sajnálni tudom 
a képviselő urat.

Grieger Miklós ezután a szociális 
politikát sürgeti a mezőgazdasági munká­
sok részére. Takarékosságot sürget, de 
nem a szociálpolitika rovására.

Érvényesítsék a takarékosságot a pa­
rádéknál, a fényűzésnél.

Egy célra kell a magyarság tömegeit 
megszervezni: a trianoni határok lerom­
bolására. (Taps.) Ezt az utat járja a ma­
gyar kormány? — vetette fel a kérdést 
most Grieger Miklós, — gondozza a sze­
rencsétlenek érdekeit? — válaszom és 
megállapításom a következő: A népjóléti 
minisztériumban irgalmas szívvel hallgat­
ják a panaszokat. A földbirtokreform is 
aktívumot jelent. A másik serpenyőben 
azonban több a passzívum, itt van a ka­
pitalizmus és a túltengő feudalizmus. 
(Helyeslés a baloldalon, felkiáltások: 
Mégis elfogadja a költségvetést?) Elfoga­
dom. mert pártom igy határozott. (Zaj, 
mozgás, derültség.) És a józan politika a 
kompromisszumok alapján áll. Elfogadom 
a kezdet folytatásának reményében.

Hunyadi Ferenc gróf ás S c h and 1 
Károly felszólalásai után az ülés 6 órakor 
ért véget.
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Reggeltől este nyolc óráig hatvankét ügyet
tárgyalt ie Debrecen város törvényhatósági bizottsága
A közgyűlés megszünteti a fürdő egy részét, a Méliusz könyvkeres­
kedést, de fentarl ja a nyomdai üzemet és szeszkereskedést — Tudo­
másul vette a közgyűlés az 1Í128. évi zárszámadást — A délutáni 
közgyűlés már vita nélkül rohamtempóban végzett a íenmaradt

ügyekkel
Szokatlanul nagy tárgysorozat került 

kedden Debrecen város tör. hívható­
ság! bizottsága elé. Hatvank. i tárgy 

és ezek között több igen fon' : ■ — 
szerepelt a tárgysorozaton. Azt lehe­
tett hinni, hogy a közgyűlés akár két 
napig is eltart, de legalább is éjfélig, 
azonban a délutáni közgyűlés mar ha­
marosan végzett a tárgvsomtnak dél­
utánra maradt részével s a vége felé 
már igazán gyorstumpóban hozza zó- 
lás nélkül fogadta el a tanácsi előter­
jesztéseket. A Független Polgári Párt

ez alkalommal is élénk figyelemmel ki­
sérte az egyes ügyeket és az e pártbeli 
tagok részéről értékes felszólalások 
hangzottak el. Sajnos a városházi több­
ség szigorúan ragaszkodott a tanácsi 
előterjesztésekhez s minden okos érv 
elől elzárkózva bólintotta az igent az 
előadott javaslatokra. így ment keresz­
tül a közüzemekre vonatkozó előter­
jesztés is. amely minden jogos várako­
zás ellenére a közüzemekkel szemben 
igen engedékenyen igyekezett minden 
tekintetben fentartani a jelenlegi álla­

potokat. A mai közgyűlés összetételé­
nél és aggságánál fogva nem is alkal­
mas iív nagy horderejű ügyek eldönté­
sére s a mai határozatokkal szentben 
és után csak az a vigasztaló, hogy las­
sanként csak elérkezik a községi vá­
lasztások ideje, amely lilékében hozza 
az ni törvényhatósági bizottságot, min­
den polgár hite szerint az ui demokra­
tikus szellemet.

A közgyűlés lefolyásáról részletes 
tudósításunk a következő:

\ közgyűlést félti/, órakor nyitotta

)
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meg dr. H a d h á z y Zsigmond főispán.
B a c 7. o n v Sándor dr. polgármes­

teri titkár terjesztette elő a polgármes­
teri leien test. amit tudomásul vettek.

Uj vágóhídi állatorvosi állás
A törvényhatósági bizottság nemrég 

elhatározta, hogy a vágóhídon harma­
dik állatorvosi állást szervez, a máso­
dik Hortobágy állatorvosi állást ellen­
ben megszünteti. A belügyminiszter az 
ni vágóhídi orvosi állás szervezéséhez 
hozzájárult, a hortobágyi második ál­
latorvosi állás megszüntetéséhez azon­
ban nem. A közgyűlés ezt tudomásul 
vette azzal, hogy a tanács‘tegye meg 
az intézkedéseket az uj állatorvosi 
állás betöltésére.

Uj ügyészi díjszabás

alapján
10.000 p,.
pengőig
pengőig

Vargha tilemér dr. polgánuester- 
liclvettes főjegyző terjesztette elő a 
tiszti ügyészeknek a magánfelek ré­
szére kötött szerződések után szedhető 
dijaira vonatkozó szabályrendeletmó- 
düsilást. Az ügyészeket a haszonbér­
leti, lakbérleti és kölcsönszerződések 
után illeti meg díjazás, amit a házipénz­
tárba kell befizetni, ahonnan évnegye­
den kint kapják meg az ügyészek, még 
pedig a tiszti főügyész 75 százalékát, 
az aliigyész pedig 25 százalékát. Az 
ügyvédi kamara azt javasolta, hogy a 
dijakat a következőképen állapítsák 
meg: A közszállitási szabályrendelet 

kötendő szerződéseknél 1 
-ig 1 százalék, 10.000—50.000 
0.8 százalék. 50.000—100.000 
0.6. 100.000- 250.000 pengőig 

0.5, 250.000—500.000 pengőig 0.4 szá­
zalék, 500,000 ponton felül pedig 0.4 
százalék. Ez alá a 'díjszabás alá nem 
tartozó szerződéseknél I—5000 pen­
gőig 2 százalék, 5—10.000 pengőig 1 és 
fél százalék, 10.000—50.000 pengőig I 
százalék, 50.000—100.000 pengőig 0.75 
százalék, 100.000 pengőn felül pedig 
0.5 százalék. A tanács és a bizottságok 
ezt a javaslatot magukévá tették.

H e g y m e g i Kiss Pál: Ebben a 
kérdésben minden állásfoglalás felesle­
ges, mert a törvényhozás a. múlt hó­
napban a közigazgatási reformmal 
kapcsolatosan elintézte, ugyanakkor 
a jövő tiszti ügyészek részére igen ma­
gas képesítést követelvén meg. A kép­
viselőház egyhangúan foglalt állást a 
tiszti ügyészek díjazása tekintetében, 
hogy semmiféle külön díjazás nekik 
nem járhat a fizetésükön felül, hanem 
működési pótlékot kapnak, hiszen a fi­
zetésük igy is magasabb, mint a tör­
vényhatóság orvosaié, vagy mérnökeié. 
A vita céltalan és meddő, ha akarja a 
közgyűlés felterjesztheti az ügyvédi 
kamara által javasolt díjszabást, ta­
nulmányul a belügyminiszternek. Az 
viszont nem kétséges, hogy a tiszti 
ügyészségek személyzetét szaporítani 
kell.

A közgyűlés az előadói javaslatot el­
fogadta.

Rákosi .fenő ticca
Kimondta a közgyűlés, hogy u Ki­

rály uccát Rákosi Jenő uccának nevez­
zék el.

Gyorsirópróba a közgyűlésen
Vargha Elelmér dr. polgármester- 

helyettes főjegyző tett javaslatot arra, 
hogy hites gyorsírót szerződtessen a 
város, akinek havi 400 pengős fizetése 
lenne, olyan hónapokban, amikor 
közgyűlés nincsen 200 pengő.

Deák István: Ez igen nagy fizetés. 
Mi mindig arra gondoltunk, hogy tiszt­
viselőkkel oldják meg ezt a kérdést.

Hegyin égi Kiss Pál: Helyes, 
hogy hites gyorsírót állítsanak lie. de 
a megoldás módja nem helyes. Szerző­
déses gyorsírót nem lehet alkalmazni, 
az állást státusban kel! megszervezni, 
mint ahogy a parlamentben van. A par­
lamenti gyorsírók nagyon nehéz mun­
kát végeznek és európai nívón állanak.

^l’SÜTOPOR
VANILUNCUKOR
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A kownói városi színház s a bal sarokban Woldemaras litván miniszterelnök, aki 
ellen nemrégen a színház előtt merényletet követtek el, amelynek két halálos áldo­

zata lett.

Ezt csak igy lehet megoldani, szerve­
zett állásban, nem szerződéssel.

Zöld József tb. főjegyző: A mi el­
gondolásunk azonos ezzel. Először 
azonban kísérletet kell tenni.

E r e II n d Jenő dr.: Úgy gondolom el 
;i megoldást, hogy Hegvmcgi Kiss Pál. 
Az az aggodamam van azonban, hogy 
egy ember képtelen végigirni egyedül 
a közgyűléseket.

Zöld József tb. főjegyző: Segítsé­
get ő köteles adni.

Freund Jenő dr.: De akkor már 
nem felelős a munkáért. Azért megy 
bele a javaslatba, mert meggyőződése, 
hogy igy kiderül; hogy csak az lesz a 
helves megoldás, ha több közigazga­
tási tisztviselőt állítanak be gyorsíró­
nak.

V á s á r v István dr. polgármester: 
Ez nem végleges megoldás, csak próba.

A többség elfogadta a tanács javas­
latát.

A zárszámadások

A többség általi 
zarószámadást.

uosságban elfogadj;

A gyámpénztár 1928. évi zárószám­
adását vita nélkül elfogadták.

Zöld József tb. főjegyző terjesz­
tette elő a házipénztárnak, az alapok­
nak. alapítványoknak és az üzemeknek 
1928. évi zárószámadását.

Az általános vitában dr. F é nyes 
Jenő sürgette a világítási vállalat által 
szedett előlegeknek valorizált értékben 
való visszafizetését.

P i ni a m ó c z y Béla vállalati igaz­
gató kijelentette, hogy az előlegeket 
már valorizálva nagvrészben visszafi­
zették, alig páran viumakr akik még 
nem jelentkeztek érte.

11 e g y in e g i Kiss Pál: 1927-ben, 
amikor a költségvetést keresztül enged­
tük, azzal az indokolással tettük, hogy 
az idő igen sürget s abban a reményben, 
hogy a költségvetés az előző év kereté­
ben fog mozogni, másrészt meg tárgya­
lások folytak a város vezetőségével a 
takarékosságra és az üzemekre vonat­
kozóan. Ezekben tényleg történtek is 
bizonyos intézkedések. Nehéz volna bí­
rálni a zárószámadást, mert nézetem 
szerint ez a törvényhatóság nem is hi­
vatott már érdemi intézkedéseket tenni. 
Az általános igazgatásnál és az üzemek­
nél azonban látunk olvau felesleges ki­
adásokat, amelyeket nem lehet helye­
selni. A város lakossága igen súlyos 
gazdasági megpróbáltatás előtt áll. ez 
int a takarékosságra, annál inkább, 
mert súlyos terhet jelent a közmüvek 
létesítéséhez való hozzájárulás is. Kifo­
gásom vau a takarékosság hiánya 
miatt, limit mutat magának a zárószám- 
íidásmik olyan fényűző kiállítása is. ami 
még az állam zárószámadásánál is fel­
ülírnék. A itiialékrendszeren változtatni 
kellene, szabály rendeletmódosítással is. 
Sürgeti, hogy a világítási vállalatnál 
véglegesítsék az alkalmazottak it és ki­
fogásolja. hogy a túllépéseknél általá­
ban hiányzik az indokolás. A zárószám- 
ndást nem fogadom el. illetve a szava­
zásban nem veszek részt.

A zárszámadás részletes 
tárgyalása

A részletes tárgyalás során Hegy- 
megi Kiss Pál a népjóléti hivatal tételé­
nél afelől érdeklődött, hogy megtéri tet­
ték-e már azokat a károkat az állam­
nak, amelyek a rokkantpénzcK szabály­
talan in elése miatt keletkeztek.

Ary I a.ios főszámvevő: Az ügy füg­
gőben van.

A közvilágítás tételnél dr. Erdős Jó­
zsef örömmel veszi tudomásul, hogy a 
világítási 1 állalmi munkások tantiemet 
kapnak, a végleges nie. Más azonban 
csak ezek véglegesítése leltet. Szóváteszi 
hogy a négyes fii tői csoportokból két- 
két munkást elbocsátottak. Nem lehet 
emberfeletti munkát követelni, majdnem 
napszámosbérért. Ha egv nyolcgyerine- 
kes családapát áthelyeznek 73 filléres 
munkabérről 48 filléresre, nem lehet tőle 
ió munkát várni. Nem akarom folytatni, 
mert esetleg a munkások szenvednének, 
de amikor a vezetők annyi tantiemet 
kapnak, akkor a munkásokról is gon­
doskodni kell.

Rimunóczy Béla: Legutóbb a munká­
sok ,30 százalékos fizetésemelést kér­
tek. Akkor megkérdeztük az összes ha­
sonló nagy debreceni iparvállalatokat. 
Ott első osztályú szakmunkások átlag­
ban 65 fillért kapnak, nálunk 80 fillért, 
másodosztályú szakmunkások másutt 60 
fillért, nálunk 53—74 fillért, azonkívül 
különböző kedvezményekben is része­
sülnek. Az üzemi bizottság tiz százalé­
kos fizetésemelést javasolt, ami 36.000 
pengőt tesz ki egv évben. Kilenc mun­
kást bocsátottunk el. ami az üzemme­
netből folyik, de ezeket is elhelyeztük 
más szakban.

Stein féld István: Nem áll, hogy 
a munkások éhbérért dolgoznak.

H c g v m égi Kiss Pál: Engem a 
jutalékrendszer nem elégít ki. Hajlandó 
adatokat bocsátani az igazgató rendel­
kezésére az elbocsátásokról is.

Az erdőgazdaság
Az erdőgazdaság tételénél Iguátlj 

Márton, Tcrvey Tamás és Hegvmcgi 
Kiss Pál a közgyűlés előtt már több­
ször szerepelt Makk Ovula vadőr vi­
selkedését tették szóvá, panaszolván, 
hogy a vadőr hatósági jogkört vindikál 
magának és brutalizáliu a gazdákat. 
Freund Jenő dr. felszólalása után a té­
telt elfogadták.

A jutalék rendszer ellen
A világítási vállalat zárószámadásá-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

I pemiő
lelizciftee ellenében egy hónapig haeir.alhatja
s Debreceni Független Újság
KOIa:sóN kónyvtahAm i "

Immobil a nyomdavállalat
A vállalat zárószámadását a köz­

gyűlés elfogadta.
A uyomdavállalat költségvetésénél 

TI e g v in e g i Kiss Pál konstatálta, 
hogy a vállalat ismét immobil. Hiába 
adunk neki. — mondotta — újabb és 
uiabb forgótőkét és kölcsönöket, azokat 
folyton invesztálja és igy állandóan 
immobil. Szeretne betekintést nyerni a 
vállalat könyvvezetésébe, sajnálja, 
hogy ez •nincs módjában.

A r y Lajos főszámvevő szerint a 
mobilitás tekintetében sokat javult.

A zárószámadást elfogadták és ezzel 
a közgyűlés részleteiben is letárgyalta 
a város 1928. évi zárószámadását.

.iái Hegvmcgi Kiss Pál kérdésére Ary 
Lajos főszámvevő kijelentette, bogy a 
jutalék a nyereség 7 és fél százaléka. 
Hegvmcgi Kiss Pál kijelentette, hogy 
a jutalék rendszeri ki kell küszöbölni s 
kívánta, hogy az alkalmazottakat vég­
legesítsék. Az lehetetlenség mon­
dotta. hogy a közvilágítás után is 
kapták az illetők a jutalékot.

»STCUAC,Y*R«t
Lusztig asztalosmester

műhelyét áthelyezte Eötvös ucca 87. i797Telefon

A közüzemek csökkentése
A városi üzemek ügyében Zöld Jó­

zsef tb. főjegyző terjesztette elő az is­
mert javaslatot.

A világítási vállalat szerelési mun­
káinak ügyében dr. Fényes Jenő szó­
lalt fel. hangoztatva, hogy azt a mun­
kát magánvállalkozás is el tudja vé­
gezni. hiszen Debrecenben annyi a sze­
relő. hogy fel tudják osztani a munkát 
és a kellő gyorsaságuk is meglesz, ha 
időt engednek 'nekik a szervezkedésre. 
Javasolta, hogy szüntessék meg a vál­
lalat szerelő osztályát. 1

Debrecz en i Jenő: A világítási 
vállalat szerelési osztályának fentartása 
épen a szerelők érdekében van. mert 
a legtöbb szerelő nincs abban a hely­
zetben, hogy raktárt tarthatna. A válla­
lat ni munkát nem végez, javítást is 
csak annyit vállal, amennyit az uccui 
tiálózotan végzett munkák mellett tud. 
az ui munkát pedig átadja a szerelők 
csoportjának. A jelenlegi helyzetet fenn 
kell tartani, hiszen a világítási zavart 
rögtön javítani kell. különben is a sze­
relők vállalták az éiieli inspekciót.

A közgyűlés elfogadta az előterjesz­
tést, hogy a szerelő osztályt tartsák 
feiyi.

Hozzászólás nélkül elfogadtak a va 
msi kertészetre vonatkozó javaslatot.

Meg kell szüntetni a Méliusz- 
kön yvkereskedést

A nyomdavállalat és a Méliusz 
könyvkereskedés ügyénél Márk Endre 
szólalt fel. hangoztatva, hogy ezeknek 
a vállalatoknak a sorsát közérdek sze­
rint kell elbírálni, hiszen ma a kereske­
delem olyan helyzetben van, hogy ne­
künk magunknak is támogatni kell 
Leghelyesebb volna, ha a közgviilé' 
kimondaná, hogy a maga részéről » 
könyvnyomda vállalatnak akármitek 
alakban való fentartását nem helyesli, 
megszüntetni kivárna és mielőtt érdemi­
leg határozna, megkeresi a társtulajdo­
nost, az egyházkerületet is.

A közgyűlés elfogadta az ad hoc bi­
zottság előterjesztését, hogy mi a vé­
leménye a könyvkötészet és a Méliusz 
könyvkereskedés üzemének a csökken­
téséről.

rkölcsiüzem megszüntetéséi kívánja, 
okokból.

Fényes Jenő dr.: Sem erkölcsi 
sem gazdasági, sem egészségin^1 
szempontból nem ; dokolt a szcszüzld 
fentartása. meg kell szüntetni. A jöve­
delem nem indok. - mondotta — ul; 
tudok ennél még csúnyább jövedelmi 
alkalmat is, mégsem rendezünk he ilyen 
üzletet.

Freund Jenő dr.: Kétségtelen 
hogy morális szempontból nem kim-
«■«».j. • * m * • * • * • ❖ • ❖
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A délül

A szeszüzlet immoralitása
A szeszüzletnél Márk Endre az egészig
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moralitása
Endre az egész 
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ástalan az tizem ientartása, de a város 
megengedhet magának annyi immora- 
litásl, mint az állam. Statisztikai ada­
tokkal bizonyltja, hogy a kiskereskedés 
megszüntetése magával vonná az egész 
üzem megszüntetését is, ami íredig épen 
;i kis viszonteladók érdekeit szolgálja. 
A megszüntetésnek csak egy oka lehet: 
az erkölcsi szempont, egyéb nem.

B ögel József dr.: Én a sznz forga- 
lomhahozatalát kizárólag az .tilalmiak 
és a községnek engedném meg. Ma már 
árulják, kétségtelen, hogy az állami, 
vagy községi üzen megbízhatóbb a ma- 
gáiiiizcmeknél.

Debreczeny Barna dr.: Az er­
kölcsi szempont lényegesebb az anya­
giaknál. Ma a kiskereskedés nem tö­
rölhető el egyedül, töröljük el az egé­
szet.

A közgyűlés 30 szóval 17 ellenében 
kimondotta, hogy a kiskereskedést to­
vábbra is fentartja.

Részlegesen megszüntetik 
a városi fürdőt

A. fürdőnél a tanács a vizgyógyinté- 
zet és a kádfürdő megszüntetését, 11.000 
pengő póthitel megszavazást az uszoda 
részére készítendő rnlmszckrénvekrc, a 
gőzfürdő ideiglenes fentartást és a gép­
ház javítására 4000 pengő engedélye­
zést javasolta.

Márk Endre: Az uszoda kibővítését 
hajlandó elfogadni, a fürdőt azonban 
nagy deficittel nem érdemes fentartani 
pár ember kedvéért.

Fényes Jenő dr.: Minden jövedel­
mezőségi remény nélkül hiszen a 
Margit-fiirdő rövidesen megnyílik, 
érthetetlen súlyos ezreket beleölni a 
fürdőbe.

H e gymcsi Kiss Pál: Meg kell 
mélyfúrás eredményét. 

lel József tb. főjegyző: Szeret­
ném. ha a fúrás sikerülne, de az uszo­
dát mégis csak fenn kell tartani. 4000 
pengő nem sok.

1 c n y e s Jenő dr.: Mát olvan jól áll 
a házipénztár ebben a kérdésben?

Tervey Tamás dr.: Nagyobb be- 
feketésbe nem kell belemenni, csak a 
ientartásba.

A többség elfogadta a tanács javasla­
tát.

Hadházy Zsigmond dr. főispán ezután 
délután 2 órakor a közgyűlést felfüg­
gesztette.

A délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlésre csak igen 

KVér számban jelentek meg a bizott­
sági tagok, agy hogy tél öt is elmúlt, 
amikor dr. Hadházy Zsigmond főispán 
inból megnyitotta a gyűlést.

Z ö i d József tb. főjegyző bejelen­
tette, hogy Szabados Peren 1 debreceni 
Polgár Nap uccu 17. szánni házát és 62 
holdas banki kaszálóját a városra 
hagyta azzal, hogy abból alkalmas idő- 
hii vakok intézetét létesítsen.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: A 
törvény-hatósági bizottság hálás kegye­
lettel fogadja el a hagyományt, azzal 
az óhajtással, hogy a nemes cél mennél 
előbb megvalósuljon.

A téglavető rendezése
A tanács javasolta, hogy a Téglavető

Sem erkölcsi, 
egészségügy

ilt a szeszüzlti
ntetni. A jőve- 
ondötta én
ibb jövedékit
lez.ünk be i!vei:

: Kétségtelen,
tói nem kifo-

műszaki felvételét magánváll 
luk ki. 5000 pengőért.

H u g v in c g i Kiss P;í 
szaki ügyosztály személyzeté 
lőttük, annak kell elvégezni a 

elhívia a figyelmet arra, hogy 
Invető lakosai mezőgazdasági

ad-

:t

véiárol

A niii- 
szapori- 
munkát. 

.1 Tég- 
nninká-

s°k, akiknek munkaalkalmat kell bizto­
sítani. mert a fagykár miatt elestek a
kenyértől.

Vásár y István dr. polgármester: 
l'a a megindult akciók nem vezetnének 

- jjct'cdmónyrc, a város épen úgy tudni 
Xlógja a kötelességét a mezőgazdasági 
Imunkásokkal szemben, mint ahogy tel - 
íJcsitetle az. ipari munkássággal szem­

ében.
börftndösroes'er g L é n v e s Jenő dr.: tv', mérnök ión 
(PIAC U. 26.) J:i műszaki iigyosz* flvln z. azok clvv- 
iMWm »»• ’j_ T űzhetik a munkát 
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gezné, !ía győznénk kivárni. A műszaki 
ügyosztályhoz egy iitmérnök és eg> 
építészmérnök jön. azoknak lesz énen 
elég dolguk.

Vásáry István dr. polgármester: 
Ha a kataszteri felügyelőséggel csinál­
tatjuk meg a felmérést, az sem lesz díj­
talan.

Tervey Tamás dr. javasolja, hogy 
az ügyet vegyék le a napirendről és a 
tanács hasson oda. hogy a kataszteri 
felügyelőség mennél hamarabb végezze 
cl a munkát.

Erdős József dr.: A kataszteri tel 
iigyelőség úgyis felülvizsgálja a mun­
kát, csuk az a kérdés, hogy esetleg nem 
két év malva-e.

Vásáry István dr. polgármester 
hozzájárul ahhoz, hogy az ügyet ve­
gyék le a napirendről és kérdezzék meg 
a kataszteri felügyelőséget, hogy mikor 
és mennyi költséggel tudja elvégezni a 
munkát.

A közgyűlés ezt a javaslatot el is fo­
gadta.

U.J KAZÁNT KAP A VILÁGÍTÁSI 
VÁLLALAT

Elhatározták, hogy a világítási válla­
lat részére ni kazánt rendelnek a (ianz- 
Danubiustól s megszavaztak 4800 pengő 
alapozási költséget is.

BERUHÁZÁSOK AZ IPARVASÚTNÁL
Az erdei iparvasut üzemében szüksé­

ges beruházásokra 183,000 pengőt sza­
vaztak mc>.

A fagykársegélyek dolga
Veress Géza dr. tanácsnok javasolta, 

hogy a közgyűlés vállalja a fagykár ál­
tal sújtott 200 holdon aluli birtokosok­
ról a szavatosságot a fagykársegélyért. 
Debrecenben 445-cn részesültek termé­
szetbeni, 65-eu pedig pénzkölcsönben.

M e sytnegi Kiss Pál: Megköt­
ni nkozva láttam, hogy Debrecenbe, 
ahol legnagyobb volt a fagykár, csak 
60.000 I engő: juttat a íöldmivelésiigyi 
miniszter, akinek kétbalkezes intézke­
dései vannak a fagykár ügyében. Java­
solja, hogy Írjon fel a város, rámutatva, 
hogy ez nem elég, kérje továbbá, liogv 
a miniszt. tegyen lépéseket a vető- 
maguzsor.i ügyében. Szomorúan tapasz­
talja, hogy amíg a Dunántúlon állan­
dóan építik az utakat, addig a Tiszántú­
lon en I szó sincs, pedig ez munkaal­
kalmat is je’et tene. Ezt szóvá teszi a 
képvisclühuzban. (Helyeslés.)

Veress Géza dr. tanácsnok: 60.000 
pengő az, amiért szavatosságot keb 
válallni a városnak. Debrecennek össze­
sen 120.000 pengő jutott.

Madliázv Zsigmond dr. főispán: 
Majdutnegvének 300.000, Debrecennek 
40.000 pengő segélyt adott a miniszter.
I lajdumegyében nem jelentkeztek any- 
nyiau, mint várták, Debrecenben meg 
többen, igv saját felelősségére itt hasz­
nálták fel a pénzt. Még van is néhány 
ezer pengő, mert nem volt itt sem elég 
jelentkező. Az a rendkívül fontos, hogy 
az ősszel kapjanak a liaidumegyei es 
debreceni gazdát: vetőmagot. (Hclves-

Óriási hütöház Berlinben.
üzembe ezt a hütöházat, amelyben több millió tojást tartanak frissen.
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lés.) igaz, hogy I lajdiuuvgyére vonat­
kozóan a kormány felhatalmazást adott 
az uzsora hivatalból való üldözésére a 
zöklhitelid kapcsolatosan, azonban ez­
zel nagyon csínján kell bánni, mert az­
óta a kereskedők közül sokan, akik so­
kat adnak a tisztességes hírnevükre, 
nem mernek szóba sem állam a gaz­
dákkal.

H c g y m e g i Kiss P á 1: Ha a fő­
ispán azt mondja, hogy nincs szükség 
újabb vctömagtrölcsönrc. akkor elállók 
az indítványomtól. Nagyon helyes, amis 
a főispán mond, hogy a gazdákat az 
ősszel vetőmaggal lássák el és ebben 
az irányban felirati javaslatot tesz.

H a r s á n y i Imre a visszafizetés 
dolgában kér könnyítéseket.

A közgyűlés elfogadta az előterjesz­
tést. Mcgymegi Kiss Pál indítványával 
együtt.

Vita a burkolatfentartás 
vállalatba ? adása körül

Nagy vita indult meg az idei burko­
lási fentartási munka vállalatba adása 
körül. Borsos József tb. tanácsnok 
javasolta, hogy a munkát osszák meg 
úgy, hogy a kőburkolatot Vass és Kiss. 
a téglaburkolatot Nagy István, az asz­
faltburkolatot Barta István kapja. Ezt 
az indokolja, hogy egészséges konkur- 
renciát teremtsenek végre Debrecenben. 
A vállalat öt esztendőre szól.

M á rk Endre azt kívánta, lrogy min­
den munkát a legolcsóbb Bartának ad­
janak. dr. Erdős József szintén emel­
lett volt, mert ha a múltban Barta lő 
munkát végzett, akkor nem lehet mel­
lőzni, ha meg nem. akkor a tanács te­
lelő:, érte, mert átvette a burkolatot 
Tervey Tamás dr. azt kérte: utasítsak 
a tanácsot, hogy vizsgálja meg az aján­
lattevők erkölcsi és anyagi megbízható­
ságát és csak azután döntsenek. Debre- 
czeni Jenő viszont arra mutatott rá, 
hogy csak 8.3. százalékkal drágábbak n 
javasolt ajánlatok a legolcsóbbnál, már 
pedig az nagyon helves, bogv konkur- 
renciát csináljanak. A jelentkezők 
egyébként munkavezetői voltak Bárta­
nuk. Ugyanezt hangoztatta Borsos Jó­
zsef ti), tanácsnok is. aki szerint az 
aiáulaltevőknek érteniük kell hozza, hi­
szen munkavezetői voltak Bartának és 
meg tudták szerezni a kövező mesteri 
képesítést is. ,

Dr. V á s á r y István polgármester: 
A mostani versenytárgyalási árak 46 
százalékkal olcsóbbak a pár év előtti­
eknél. Dr. Markovits Elemér es dr. Lé- 
bér Ferenc bizottsági tag urakkal szem­
lét is tartottunk a javítások felett s 
megállapították, liogv a múlt években 
igen nagy túlfizetést élveztek a vállal­
kozók. akik csak inasokkal dolgoztat­
tak, mikor sok kövezősegéd állott 
munka nélkül. Ezek a kövezősegédek 
a mostani pályázók, kis emberek, akik 
azért önállósították magukat, mert nem 
tudtak munkát kapni. . .

Dr. Markovits Elemér kifejti, 
bogv a szemle alatt látták, hogy egves 
helyeken vagy nem volt javítás, vagy 
lia igen. olyan felületes, hogy nem volt
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a tudás forrása, időtöltés, 
vigasz, utolsó menekülés 

orvossága mindennek.

Vásárolj magyar könyvet!
íl

május 13-20.

való érte fizetni. Elfogadásra ajánlja a 
tanács javaslatát.

Dr. L en yes Jenő ismerteti a kö­
vezősegédek és vállalkozók bérharcát, 
amelyből kifolyólag Bartha István 
most már szabadkezet nyerve, olcsób­
ban vállalhatja a munkát. Az olcsósá­
got tvhat a kövezősegédek bérkövete­
lésének letörése okozta, nem pedig a 
konkiirrencia. Mivel garantáljuk Nagy­
oknál a burkolat jóságát? A kisemberek 
védelmét ne tessenek felhozni, most, 
egyszerre, hirteleniil, a nagy vállalko­
zók tömése után.

A bizottság a tanács javaslatát fo­
gadta el.

Gyors ütemben
Ezután gyors egymásutánban, hoz­

zászólás nélkül fogadta cl a közgyűlés 
a javaslatokat s nem is egész félóra 
alatt végzett a tárgysorozat 32 pontjá­
val. Hogy a legfontosabbakat említsük 
ezek közül: az egyetemi internátus lé­
tesítésére 96.000 pengőt, a Nyári Egye­
temnek 4500 pengőt, szegénysorsu 
cserkészek kivitelére az angliai táboro­
zásra 1000 pengőt szavazott meg a köz­
gyűlés.

Este s órakor dr. Hadházy Zsigmond 
főispán a közgyűlést bezárta s a hitele­
sítő közgyűlést csütörtök déli 12 órára 
tűzte ki.
* ❖ • ❖ • »5* • or * • • *

Fák barbár pusztítása
A I iszántuli Mezőgazdasági Kamara 

igazgatójának: dr. Rá ez Lajos gaz­
dasági főtanácsosnak éber figyelme és 
ernvedetlen tevékenysége a mezőgaz­
dasági kultúra minden vonalára kiterje­
dői eg az Alföld fásítását is egyik leg­
fontosabb feladatául tűzte ki. melynek 
hathatós elősegítésére megalakította a 
kamara kebelében működő Faiiltetök 
Társaságát s ebbe a testületbe igyek­
szik bevonni minden embert, akinek 
csak egyetlen fát is módjában áll elül­
tetni. A Faiiltetök Társaságában tagdí­
jat senki nem fizet, egyetlen fillér ki­
adása sincs, csak azt kell megfogadnia 
minden tagnak, hogy a fákat szeretni 
fogja, azokat ápolja, gondozza és el­
lenségektől, kártevőktől megóvja s 
nagy kedvezményekkel szerezheti he 
ültetni való fáit.

Atnilv rohamosan. napról-napra 
emelkedik a tagok száma és amily 
nagy tömegben keletkeznek évről-évre 
az uiabb fásítások, ép oly szomorúan 
tapasztaljuk és elborzadunk a több ol­
dalról beérkező s a fák. ültetvények 
barbár pusztításait hírül adó jelentése­
ken.

Alig merjük hinni, hogy van hazánk­
ban olv durva lelkű ember, kerülhet ki 
iskoláinkból gyermek, aki a növényze­
tet. a fát megbecsülni, szeretni nem 
tudja s meggondolatlanul pusztítja a 
nagy költséggel felnevelt, elültetett uf- 
menti fákat.

„Megfogadtuk 
igazgatója hogy 
fa pusztulását sem 
kill ..

mondja a kamara 
a Tiszántúlon egv 
hagyjuk szó nél-
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

... és nne ott állunk, hogy nincs elég 
szavunk, mert annyi fát pusztítanak el! 
A fát, amely megnőve árnyassá tenné 
az embert, állatot egyaránt.

Kivétel nélkül minden embert felhív a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, 
hogy ha útjában, vagy bárhol a fák ron­
gálását észre venné, igyekezzék azt 
megakadályozni és felkéri arra is. hogy 
a kárt okozó nevét és lakását jelentse 
be egy lapon a Kamara kertészeti osz­
tályának, hogy a törvényes legszigo­
rúbb eljárást kérlelhetetlenül megindít­
hassa a kárt tevő ellen. Kéri egyúttal a 
bejelentő nevét és pontos címét is kö­
zölni és ha még más tanúja is van az 
esetnek, hogy azokra mint tanukra hi­
vatkozhasson.

Nem fogja a Mezőgazdasági Kamara 
tűrni, hogy a szorgalmas emberi törek­
vés megrontói és a fák pusztítói barbár 
munkájukat folytathassák!

Ültessünk minél több fát. de szeres­
sük és védjük is azokat!

Érdekes tanoncszabadí- 
tás az ipar testületnél
A debreceni ipartestület üveges szak­

osztályának tanoncfelszabaditó bizottsága 
előtt az iriasidö szabályszerű eltöltése 
után segédi vizs­
gára jelentkezett 
Sipkovits Béláné, a 
Sipkovits tükör­
gyártási és üvegcsi- 
szolási vállalat tu­
lajdonosának fele­
sége.

Két óra hosszat 
tartott a tanonc- 
vizsga- Először az 
elméleti kérdésekre 
kellett felelnie és a 
bizottság tagjai ala­
pos kikérdezése 
után megállapítot­
ták, hogy a szakmá­
ban elsőrendű kép­
zettséggel bir Sip-

Sipkovits Béláné.

kovits Béláné. Ezután következett a 
korlati szakvizsga. Sipkovitsné a gépek 
mellé állott és bemutatta gyakorlati szak­
tudását is. i ,

A bizottság egyhangú határozattal je­
les minőségűnek jelentette ki a vizsgá­
zót, sőt Nagy József elnök kijelentette, 
hogy még eddig ilyen kiváló szakképzett­
séggel nem szabadítottak fel a szakmában 
tanoncot, mert Sipkovits Bélánc nemcsak 
az elméleti, hanem a gyakorlati tudásban 
is a megszokottnál sokkal több ismeret­
ről és kémiai tudásról tett bizonyságot.

Ma az uj női üvegessegéd megjelent az 
ipartestületnél, ahol kiváltotta a munka­
könyvét, hogy a segédi minőségben eltöl­
tött idő után letehesse majd a mestervizs­
gát is.

A csal&d öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Ml* Mester'* (Kutyáé), Colum­
bia, Decca gramofonok « gramofbnlemeaek

havi raszletfizetésra is minden átemelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gran-.oíytiosztályéban Debrecen, Pinc u. 3-1. 
Cankta elsőrangú valódi angol nyáitmáuyt 
(áriunk » már ISO pengőiül kezdve kap­

hatók.
írnék ü(liléikét lelkeieenl rUelHIiliiellii« -elkel.

Egy oláh szenátor a nemzeti ünnepen 
királynak titulálta Károly extrónörökőst
,A román nép

Bukarest, május 14. Még nem ül­
tek el a szenvedélyek, amelyeket Cor- 
nescu szenátor targovistei beszéde kel­
tett a román nemzeti ünnepen, mikor

Károly volt trónörököst királynak 
nevezte és felszólította a népet, hogy 
Írjon alá tömegesen egy üdvözlő 
táviratot, amelyet az ünnepről a 
számkivetett herceghez fognak kül­

deni
A Curantul mai száma beszélgetést kö­

zöl Cornescu szenátorral, aki a többek 
között a következőket mondta:

Igenis, mondtam, amit terhemre ró­
nak és

visszavárja Károly herceget6
román nemzetnek ezen a nagy ünnepén 
táviratot a hercegnek:

hadd lássa Mihály király atyja, hogy 
nem feledkeztünk meg róla.

A kamara tegnapi ülésén lezajlott ese­
ményeknek ma folytatása lesz. Maniu 
miniszterelnök ismertetni fogja a kor­
mány álláspontját azzal a helyzettel szem­
ben, amelyet Cornescu szenátor beszéde 
támasztott. Még nem lehet tudni, hogy az 
ülésen megjelenik-e a szabadelvű párt, 
mert a parlamenti frakció végrehajtó bi­
zottsága által összehívott pártkonferen­
ciának döntése még nem ismeretes. Ezzel 
kapcsolatosan a szabadelvű párt lapja, a 
Curantul azt Írja mai számában, hogy 
mihelyt a párt elérkezettnek látja az időt 
a dinasztikus kérdés felvetésére, meg 
fogja tenni, de elhatározását Bratianu 
Vintilla irányítja. A kormánynak és az 
ellenzéknek be kell látnia, hogy ebben az 
egész országra nézve sorsdöntő ügyben 
az az ut, amelyet most választottak, nem 
vezethet célhoz.

arra a tényre hivatkoztam, hogy a 
román nép visszavárja Károly herce­

get.
Aki ezt tagadja, az nem ismeri a román 
nép érzületét, vagy idegen tőle ez az ér­
zés. Nem azt sürgettem, hogy a volt trón­
örökös térjen vissza, hanem arra szólítot­
tam fel a hallgatóságot, hogy küldjünk a
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a fiaiul nók is öröm­
mé! használják. Nem 

|feltftnö, 1 doboz 80 fillér 80

A „Graf Zeppelin66 szerdán reggel 59 
utassal, kétezer kiló áruszállitmánnyal 

egy fiatal nősténygorillával indul 
második amerikai útjára

es

Friedrichshafen, május 14. A 
,,Graf Zeppelin" második amerikai start­
ját véglegesen holnap, szerdán reggel 
hét órában állapították meg. Tegnap este 
a léghajó még egy kisebb próbautat vég­
zett s a mai nap folyamán megtörténik 
az utolsó gépvizsgálat a nagy ut előtt.

A Graf Zeppelin ezúttal 59 utast 
visz magával, beleszámítva a hajó­

tiszteket és a legémységet is.
Az utasok között van Wilkins kapitány, 
az ismert sarkkutató is, aki a folyó év de­
cemberében délsarki repülőexpedicióra 
készül. Wilkins tegnap este érkezett 
Friedrichshafenbe.

A Graf Zeppelin az Azóri és a Bermuda 
szigetek érintésével szeli át az Atlanti 
óceánt és Newyorkon át folytatja útját 
Lakehurstba.

Az 59 utason kívül több, mint két­
ezer kilogram ávuszállitmányt visz 

magával.

A léghajó parancsnoksága hosszas vona­
kodás után hozzájárult ahhoz is, hogy egy 
fiatal nösténygorillát, amelyet egy hanno­
veri állatkereskedés küld a csikágói állat­
kertnek, szintén a léghajón vigyenek át 
Amerikába.

Vasárnap óta valóságos népvándorlás 
indult meg Friedrichshafenbe. A Graf 
Zeppelin startját ismét többezer főnyi 
embertömeg fogja végignézni.

A léghajóban tegnap egy potyautast 
fedeztek fel, aki a koraesti órákban 

lopózott a léghajóra,
midőn többszázfőnyi embertömeg tolon­
gott a hangárban, hogy megtekintse az 
amerikai ut előtt a léghajót. A potyautas 
egy 20 éves asztalossegéd, felmászott a 
léghajó acélvázán s ott maradt egészen az 
éjszaka beálltáig. Az éjszaka sötétjében 
azután lemászott a hajó belsejébe és el­
rejtőzött az egyik utasfülke ágya alatt. 
Az inspekciós hajótiszt azonban még ide­
jében ráakadt és leszállította a hajóról.

Megkezdték a Társadalombiztosító 
intézeti választások két napján le­
adott szavazatok összeszámolását
A kereskedelmi feetegsegélyző listáin a jobb 
és a baloldal egyforma eredményt ért el — 
A munkáspénztári listákra leaylott szavaza­
tok számlálása még a szerda hajnali órákban 
is folyik — Az előjelek szerint a 2. számú de­
mokratikus listára esett a szavazatok 60—«5

százaléka
Kedden kezdték meg a szavazat- 

szedő bizottságok a Társadalombizto­
sító intézeti választások folyamán va­
sa, .an és hétfőn leadott szavazatok 
összeszámlálását. Általában megálla­
pítható, hogy

a szavazásra jogosultuk tulnvomő 
része távol tartotta magát a küzde­

lemtől.
aminek minden bizonnyal az az általá­
nos morális depresszió az oka. amely a 
inai gazdasági és politikai válságban 
sínylődő Csonka-Magyárországot jel­
lemzi. A pártok agitációja élénk volt és

különösen a iobboldal követett el 
mindent, hogy szavazóit az urnák 

elé vigye.
A baloldali tömegeket meghendikepeh,' 
az a tény, hogy

sok ezer munkanélküli munkás, aki 
énen szerencsétlen helyzetéből ki­
folyóan munkanélkülisége ideién 
nem tagia a munkásblztositónak. 
neui is élhetett szavazati Ingával.

Kedden a kereskedelmi betegsegélvzö 
listáira leadott szavazatokat teljesen 
összeszámolták. A kereskedelmi alkal­
mazottak listájára összesen 834 szava­
zató! adtak le. Ebből

az egyes szánni llszta 410. u ket­
tes számú llszta 424 voksol ka- 

oott.
aminek eredményeképen a két lista öt 
első helyezettje jutott mandátumhoz. A 
kettes lista megválasztottjai a követke­
zők: Kubinyi Béla, Barátit Géza, 
Schwartz Jakab, Hornung János és Kiss 
Jenő.

A kereskedelmi betegsegélvzö mun­
kaadói listájára összesen 127 szavazat 
esett. Ebből

66 szavazat az cgves, 61 szava­
zat oedig a kettes lisztának jutott.

Miután a mandátumokhoz szükséges 
tört számot a kettes számú tiszta nem 
élte el, az egyes számú listáról egy je­
lölttel többet nyilvánítottak megválasz­
tottnak. Ilyenformán az egyes számú

lista jelöltjei közül megválasztották 
Deutsch Sámuelt, Kardoss Zoltánt, Fe- 
renczy Károlyt és Böszörményi Istvánt, 
mig a kettes számú lista jelöltjei közül 
Zsurzsa Ferenc, Kovács Lajos és Fáy 
Árpád jutottuk mandátumhoz,

A munkásblztosltó pénztár lisztáira 
a vidéki körzetek beszámításával 

mhitegy 12.000 szavazat esett.
Miután a törvény élteimében a szava­
zatok összeszámlálását megszakítás 
nélkül kell elvégezni, valószínű, hogy 
ezt a nagytömegű szavazatot szerda 
reggel előtt aligha tudják a Szám­
láló bizottságok feldolgozni. A szava­
zatok összeszámlálását kedden délután 
négy órakor kezdték meg és a számo­
lás lapzártakor, a szerdára virradó 
órákban, még tart. A szavazatokat 
számláló bizottság részleteredményeket 
nem bocsátott a sajtó rendelkezésére, 
ezért csak kerülő utón szerzett informá­
ciónkat közölhetjük, amely szerint az 
egyes liszta a kora esti órákban kö­
rülbelül 300 szónyi többséggel vezetett.
Ez az előny azonban lassanként lemor­
zsolódott úgy, hogy 

éjféltájban az egyes és kettes 
számú Tisztákra esett megszámolt 

szavazatok már parin állanak.
A feldolgozásra kerülő anyag minden 
valószínűség szerint a kettes szánni 
liszta javára fog jelentékeny eltolódást 
eredményezni, mert az eddig megszá­
molt szavazatok a vidéki körzetekből 
beszállított urnák tartalmát foglalta ma­
gában, mig a debreceni anyagból csu­
pán két körzetet dolgoztak fel. Reális 
számítás szerint alig kétséges, hogy az 
összes szavazatok megszámlálása után 
a kettes számú liszta 60—4)5 százalékos 
többséggel áll majd szemben az egyes 
számú liszta 35—40 százaléknyi ösz- 
szegévcl.

Két osztályt ismét be­
zártak kanyaró miatt
Vargha Emil dr. tb. tiszti főorvos ked­

den délelőtt jelentette a városi tiszti fő- | 
orvosi hivatalnak, hogy a Szent Anna u. 
római katolikus elemi iskolánál a II. 
leányosztályban a növendékek 50 száza­
léka, az I/C fiúosztályban pedig a növen­
dékek 20 százaléka kanyarós.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos nyom­
ban javaslatot tett dr. Vásáry István pol­
gármesternek, hogy rendelje el mindkét 
osztálynak május 14-től 24-ig való bezá­
rását. A polgármester az erre vonatkozó 
határozatot még a délelőtt folyamán ki­
adta.

AZ ENDRŐDl CSENDŐRSÉG 
ELFOGTA JAKUS ERNŐT.

Szeged, május 14. Kedden délelőtt 
az endrödi csendőrség értesítette a sze­
gedi rendőrkapitányságot, hogy sikerült ■* 
elfogni Jakus Ernőt, a Délvidék rettegett 
betörőjét, aki egy év óta garázdálkodott 
a Szeged környéki városokban. Pár hó- j, 
nappal ezelőtt Kecskeméten bukkant fel. 
ahol az üldöző rendőr golyója megsebe­
sítette, mégis sikerült az éj homályában 
eltűnnie.

— Gondatlanságból okozott ember­
ölésért 14 napi fogházra ítéltek egv 
debreceni asszonyt. A debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa kedden dél­
előtt tartotta meg a tárgyalást Szila­
gyi Gáhorné debreceni asszony ügye* 
ben, aki ellen gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt indult meg az jj 
eljárás. A vád szerint az asszonynak | 
két éves fiacskája az elmúlt évben 
marólúgot ivott az el nem zárt mai o- 
lúgos edényből. A fiúcska sérülésem«- 
belehalt. A bizonyítási eljárás után - j 
bíróság 14 napi fogházra Ítélte a gon­
datlan anyát. Az Ítélet végrehajtása 
felfüggesztették.
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Céllövő verseny 
a Debreceni Torna 

Egyesületben
A Debreceni Torna Egyesület most 

rendezte meg ez évi első házi céllövö- 
versenyét, a céllövő szakosztály összes 
tagjainak indulásával. A verseny két 
részből állott, úgymint nappali és esteli 
vllővészctből. amely utóbbi alkalommal 
a versenyzők 3 percig reflektorokkal vi­
dított céltáblára adtak le 10 lövést. Az 
eredmény teljesen kielégítő, ami Szent- 
miklóssy János szakoszálvi elnök elvi- 
talliatutian érdeme. Az ideálisan mű­
ködő zsűri tisztet Kardos* Géza szín­
igazgató szakosztályi diszeluök elnök-

' Jete alatt Vranu István (DGASE) és 
Fliegensclmc .1. (DEAC) töltötték be, 
mint versenyjegyző Böszörményi Ist­
ván (DGASE) működött közre.

A verseny eredményei a következők: 
Szenior csoportban 1. Némethy Gyula,
}, vitéz Baskó Mihály, 3. Péterffv Jenő.
[■; két utóbbi versenyző között a helye­
zést a lü-es körök jobb aránya döntötte 
el vitéz Boskó javára. 12 induló.

A fiatal haladók csoport iában első 
Tóth Sándor, 2. Pikú István, 3. Tóháti 
Elek, 4. Löki Sándor. 14 inudló.

A dalai kezdők csoportjában első 
Ti trikó Kálmán, 2. Löki Antal, 3. Révész 
Imre. 8 induló.

A győzteseknek és helyezetteknek a 
DTE elnöksége megbízásából Kardoss 
Géza szakosztályi diszeluök lel-.es 
sportszeretettől áthatott beszéd kísére­
tében osztotta ki a Debrecen város cí­
merével ellátott érmeket. Mint abszolút 
legjobb Tóth Sándor nverte el Kardoss 
Géza tiszteletdiját: egy szép svájci 
ezüst zsebórát. Az a szisztematikus 
nemzetnevelő munka, amelyet a DIE 
Stemfeld István gondos vezetése alatt 
folytat, egy u.iabb gyümölcsét termetté 
meg e házi verseny rendezésével s va­
lóban nagy reményekkel tekintünk a 
DTE ilyen tempóban folytatott teljes 
reorganizációja elé.

Pálffynál, Kossuth ucca 7. szám alatt.
Május 1 -tői minden reggel 7 órakor kapható ! Egy liter 38 fillér«
Ae»*e* <m * «»*«•* »*w*w»*w*<e»*«»*

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 14-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:

Tóth János fin., leány. Mária; Gaj- 
dics György férfiszabó, fiú Sándor: Só­
lyom István majoros, leány. Erzsébet; 
Salunk i János lakatos, fin. János; 
Schwarcz Ernő üzletvezető, leány. Ju­
dit; Badar István fm„ leány. Mária; 
Kokas János npsz.. leány, Erzsébet; Kis 
József fin., fin, László; Lámfalusi And­
rás ím„ leány, Katalin; Reszegi Gábor 
npsz., fin, István; és 1 halva születés.

HALÁLOZÁSOK:

Lókodi Mária ref. ló éves Pacsirta u. 
45; Brózs Róza r. kath. ló éves Kurucz 
ii. 72; Farkas István ref. 1 napos Vul­
kán telep; Zádeczki Jenő g. katli. 6 
éves Gólya u. 10; Szepesi Erzsébet ref. 
15 éves Eötvös u. 60; Révész Simon izr. 
68 éves Hunyadi u. 21.

A Hortobágyra tett kirándulás résztvevői a Bika halijában gyülekeznek-
Ülő sor (balról jobbra): Miss Horváth, Kardoss Zoltánná, May lmréné, Mrs. Horváth.
Álló sor (balról jobbra): Bujdosó Gábor irodaigazgató, Kardoss Zoltán, dr. Diczig Alajos 
kamarai s. titkár, dr. Radó Rezső kamarai fő titkár, Horváth Ödön, a newyorki magyar ka­
mara elnöke, Sesztina Jenő felsőházi tag, kama rai elnök, Zelinger Ede kamarai aielnök, Serly 

Gusztáv vezérigazgató, dr. Harsány! lm re kamarai titkár, dr. Békés Kálmán.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Hat uj presbiter tette le az esküt 
a presbiteri ülésen

varrnak Vajda Rózsika, Vajda lucika, 
továbbá Osvátli Gyula, Sidó Zoltán. 
Szabó Gyula és Bogdán Zoltán, mint a 
műkedvelők vezetői. Az előadások a 
kör nyári helyiségének állandó szin- 

tdán folynak le, melynek lepergésc 
után természetesen reggelig tartó tánc 
következik.

A rendezőbizottság gondoskodása 
folytán sikerült elsőrendű cigányzene- 

írt megnyerni, hogy a szünetek is 
szórakozást nyújtsanak a közönségnek. 
Különben nem fog hiányozni az ilyen 
alkalommal szokásos szerpentin és kon­
fetti csatározás sem. Meg van tehát a 
teljes remény arra, hogv a nagy férő­
helyet nyújtó fedett nyári helyiségben 
valóban kedves és kellemes mulatság­
ban lesz része mindazoknak, akik pün­
kösd ünnepén szórakozásra szentelt 
ideiiiket itt töltik el.

A meghívók most vannak szétküldés 
alatt. Bár a rendezőbizottság e tekin­
tetben is a legnagyobb körültekintéssel 
járt el. azonban ha valaki tévedésből 
nem kapott volna, de arra igényt tart. 
azt az Olvasókörben (Újvárosi uccu 
uiabban — Pozsony ut 16. sz. alatt) 
igényelheti. Belépti dii a reggelig tartó 
mulatságra mindössze 1 pengő, vigalmi 
adó nélkül.

A d"b:eceni r -ionnátus egyház pres­
bitériuma kedden délután 3 órakor gyű­
lést taitott. amelyet m: tható imával dv 
Baltazár Dezső püspök vezetett be. 
Márk Endre h. főgondnok nyitotta meg 
aztán a tanácskozást, meleg szavakkal 
parcntálva el Szabados Eerenc. Fldi Jó­
zsef és Dávid Mihály elhunyt presbite­
reket. Helyettük és a betegségük miatt 
lemondott Szabó József, Kecskés Ist­
ván, Nyilas István presbiterek helyébe 
Szcndrei Sándor. Sarkadi István. Tóth 
István, Szabó Lajos, Lakatos János és 
Barna István pótpresbitereket liivták be. 
akik Baltazár Dezső dr. püspök meleg 
üdvözlő beszéde után az esküt le is tet­
télv.

Ujvdry József adónvilvántartó negy­
ven éves szolgálata után most nyuga­
lomba vonult, teljes nyugdijával. Hűsé­
ges szolgálatát, érdemeit Baltazár püs­
pök méltatta szép beszédben.

A középfokú iskolák országos refor­
mátus misszió-bizottsága a Dóczi inté­
zetben tartandó országos leánykonfe- 
renciára 1000 pengő segélyt kért. A 
presbitérium 500 pengőt szavazott meg. 
A dombóvári református egyház tem- 
plomépitési segélyként 100 pengőt ka­
pott s a Rákosi Jenő szobrára ugyan­
csak 100 pengőt szavazott meg a gyű­
lés.

Dr. Révész Imre lelkésznek betegsé­
gére tekintettel 3 havi szabadságot adott 
a presbitérium.

A Hatvan ucca és a Köntösként lakói 
iskola felállítását kérték. A város most 
a Károly Ferenc József utón és a !ó- 
eóskertben építtet iskolát, egy 3 és egy 
négy termeset. A presbitérium arra kéri 
a várost, hogy a négvtantermes iskolá­
ból kettőt szakítson el és az említett 

területek központja táján építtesse fel

külön iskolaként.
Ugyancsak iskolát kérnek a Homok­

kert és a Wolaffka-teleo lakói és pedig 
azt kérik, hogy a Márk Endre által is­
kolaépítés! célokra adományozott ker­
tet ne gazdasági népiskolának, hanem 
elemi iskolának a céljára használjuk fel. 
mert inkább elemi iskolára van szüksé­
gük. A presbitérium a kérést pártolóul! 
terjeszti át a városhoz.

Tudomásul ve (te a presbitérium, hogv 
Kostái' Dániel vallásoktató lelkész cse­
rélt Kalas Ferenc gyulai vallásoktató 
lelkésszel; elrendelte a Dóczi intézet 
elemi iskoláinál négy ni tanítói állás 
szervezését s az elemi iskolai évzárót 
június 14-rc. a vizsgákat 15- 16—17-re 
tűzte ki. _ ,

Kisebb ügyek le tárgyalása után <> 
órakor ért véget a gyűlés.

Az Ujvárosi-uti Olvasókör
nagyszabású műsoros estélyt 

rendez pünköstkor
E. hó 19-én, piinköst vasárnapján este 

S órai kezdettel az Újvárosi úti Olva­
sókör újonnan épült nyári helyiségében 
tánccal egybekötött műsoros estét ren­
dez. amely az Olvasókörnek egyszer­
smind szezonnyitó mulatsága is lesz. E 
mulatságot nagyarányú előkészületek 
előzik meg, mert a rendezőbizottság 
napok óta semmi fáradságot nem ki­
méi, hogv örök emlékezetűvé tegve 
a közönség előtt az Olvasókörnek ez év 
első. nagy figyelemmel megrendezett 
mulatságát.

A műsort szóló szamok és egyíelvo- 
I iá sós szórakoztató tréfák töltik be A 
szereplők általánosan ismert jó erőkből 
vannak összeállítva, akik között

Gyászrovat

ott

-

Tar Sándor 26 éves, református. Te­
metése e hó 16-án, csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Szepcsy Erzsébet 16 éves, református. 
Temetése e hó 16-án. csütörtökön dél­
után lesz a Debrecenből való elszállítás 
után Hajdúböszörményben. A szállítást 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Veres Lacika 8 hónapos, református. 
Temetése e hó 15-én. szerdán délután 5 
órakor lesz Kemény Zsigmond ucca 6. 
szánni gyászháztól a Hatvan uccui te­
metőbe. A temetést Fehértói temekezési 
vállalata rendezi.

Zádoezky Jenő János 7 éves. görög 
katholikus. Temetése e hó 15-én, szer­
dán rélután 4 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Brózs Rózsika 19 éves. római katho­
likus. A temetést e hó 15-én. szerdán 
délután 3 órakor lesz a Csapókért. Ku­
ruc ucca 72. számú gyászháztól a Szent 
Anna uccai temetőbe. A temetést Ge- 
baucr Károly és Társa temetkezési Val­
iidat rendezi.

Erdő Lencika 5 éves, református, lc- 
metése e hó 15-én, szerdán délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai templom­
ban elmondandó ima után a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Bankó te­
metkezési vállalata rendezi.

Rally Muaduska 1 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 15-én. szerdán dél­
után 4 órakor lesz a Honvéd ucca 43. 
száma gyászháztól a Hatvan uccai te­
metőbe A temetést Bunkó temetkezési 
vadaiul rendezi.

.• elnökének tiszteletére a Hortobágyra kirándulást rendezett.
A kereskedelmi ás ipattoamara a newyorki k „ HÉV -utóbuszán - Hortobágyra.

Indulás a Bika-szálló eldl automobilé Debrtcen; Független Újság felvitelei.)
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RADIO'

A szövegbeli előforduló rövidítések: A — asz- 
»zonyoknak; E — előadás; F — felolvasás,
G — gramofonzene; Gy gyermekeknek;
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 — időjárás; 
Jb — jazzband; K könyvszemle; M me­
sék; R recitáció; T - tőzsde, közgazda­

ság; 7. zene.
SZERDA, május 15.

Budapest. 9.15: Gramofon. 1. Bizet, Carmen, 
katonainduló. 2. Bizet: Carmen, Marsch. A 
Halévy: Zsidónó. nagyária (Martinéul). 4. 
Puccini: Tosca imája (Grn*\ ). 5. Meyer­
beer: Árnyéktánc a Dinor; i:bci (Galli Curci).
6. Cottran: Nápolyi búcsú 1 (Gigli). 7. Bizet: 
Carmen, habanera (Jeritza . 8. Wagner Pai- 
sifal, nagypénteki varázs Vidrescu). 9. We­
ber: Feliiivás keringore. ! . H. rész. lu. 
Lincke: Wedding Dance. 1 obert* Hawaian 
Night. 12. Bowers: Alom . Gounod: Mai 
garethe, keringő. 14. Di Ciu.ua: 1 -u npagnole. 
15. liwing Berlin: My birth of Pavadie. 10. 
Zoellei: l.'uusian Lullaby, keringő.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: Vidák Sándor és cigányzenekaranak 

hangversenye.
12.25: Hitek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hitek, élelmiszerárak.
3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanto- 

lyama. , .
4.10: Paulini Béla: Régi históriák.
4.45: Időjelzés, időjárás-, vizállásjelentes es

hírek. _ ,
5.10: Gerevich Tibor egy. tan.: A modem 

olasz művészet.
5.40: Szórakoztató zene. Vezenyel: Berg 

Ottó. 1. Berlioz: Benvenuto Cellini, megnyitó. 
2. Meyerbeer: Robert der Teufel, ábránd. 3. 
J. Strauss: Aschenbrödl, keringő. 4. Pécsi: 
Fest im Harem, jellemkép. 5. Ippolitow: 
Kaukázusi skiccek, szvit.

6.45: Rádió-amatőrposta.
7.20: Olasz nyelvoktatás.
8: Hangverseny. Közreműködik Stefániái 

Imre (zongora), Hubay Jenő dr. (hegedű), 
Gábriel Ferenc (2. hegedű), Zsolt Nándor 
(mélyhegedű), Zsámboky Miklós (gordonka).
1. Zsolt Nándor: Kvintett. 2. Brahms: F-moll
kvintett. , ... .

9.15: Előadás a Stúdióból. A szürke ruha. 
Színmű 3 felvonásban. Irta: Bethlen Margit 
grófnő. Rendező: Hegedűs Tibor.

10.45: Lukács György dr. v. b. t. t. francia- 
nyelvű előadása: A magyar könyv és a külföld.

11.15: Időjelzés, időjárás, hírek es lóver­
seny eredmények. Majd Farkas Jenő és cigany- 
zenekarának hangversenye a Spolarich-kave- 
házból.

Külföld:
Bócs. 11: Hg. 4: Hg. 8.05: Tarka est. 9: Kz. 
Berlin. 8.30: Hg. 9.30: F. Tz.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 6.15: G. 8.30: Z. 9. 

Hg. 9.45: Z. 10.15: Hg. ,
Belgrad. 12.45: Z. 5: Hg. 8.50: Opevettresz- 

letek. 10.05: Vígjáték.
Brünn. 12.30: Hg. 7.05: Vígjáték.
Frankfurt. 12.30: G. Hg. 6.10: Kz 8.15: G. 
Hamburg, Bremen és Hennover. 7.25: Upe- 

rett. 11: Kz.
Kassa. 12.15: G. 5.16: Hg. 7.50: Kozv. 
Kattowitz. 4: G. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Krakó. 5.55: Z. 8.15: Hg. 11: Kz.
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 7.30: Opera. 
Milano. 11.15: G. 1.20: Jz. 4.30: Hg. 5. Z. 

8.30: Z. 9.05: Vígjáték. 10: Kz.
München és Nürnberg. 12.55: Hg. 4. Z. 8. 

Operettrészletek. 10.45: Z.
Nápoly. 2: T. 5: Z. 9: Z. Utana Hg.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 7.50: L.
Róma. 1: Z. 5.30: Hg. 8.45: Opera.
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Az orleansi szűz gy özeimé nek ötszázadik évfordulója.

Az ünnepi körmenet Orleansban.

Sógorok párviadala a hűtlen asz- 
szony és az elvitt disznó miatt

A debreceni törvényszék kedden nai 
gyón érdekes ügyben tartotta meg a tár­
gyalást. A vádlottak padjára került Ónodi 
Lajos Hajdúszoboszlói kőműves, aki ez év 
elején sógorával, Nagy Sámuellel a hajdu-i 
szoboszlói Vérmező téren összeveszett és 
heves dulakodás után háromszor beléje 
szúrta kését. A sebek súlyosak voltak és 
Nagy Sámuelt még mindig a debreceni 
egyetemi klinikán ápolják, ahová keze-’ 
lésre beszállították.

A tárgyaláson kiderültek a véres vere­
kedések előzményei. Nagy Sámuel az el­
múlt évben hevesen udvarolt sógora fele­
ségének, többször előfordult, hogy a há­
zukhoz is elment, sőt éjszaka szerelmes 
nótákat dalolt Ónodiék ablaka alatt. Az 
asszony el is hagyta férjét és Nagy Sá­
muel házához költözött. Két gyermekét a 
férjénél hagyta, akit vagyonilag is meg­
rendítettek a viszálykodások. Az asszony 
az elhurcolkodáskor magával vitte a férje 
tulajdonát képező disznót is, amit az el­
hagyott férj többször erélyesen követelt1 
vissza. A két sógor a múlt hónapban a

Vérmező téren találkozott össze és Ónodi 
rátámadt sógorára, követelte a disznót s 
szemrehányást tett neki, amiért házához 
vitte az asszonyt. Nagy ingerülten felelt 
és elutasította, összevesztek az utón, 

egymásnak rohantak és Ónodi kését 
előrántva, háromszor beléje szúrt só­

gorába.
A tárgyaláson történt kihallgatásakor 

Ónodi, akit letartóztattak, elmondta, 
hogy nem akarta megölni sógorát és 
maga sem tudja, hogy került kezébe a 
kés. Nagyon ingerült volt, elkeseredett, 
hogy feldúlták egész életét és kis gyerme­
kei is másoknál élnek. Dr. Pórszász Ká­
roly védő a kihallgatások után kérte a bí­
róságot, hogy helyezzék szabadlábra Óno- 
dit és a tárgyalást napolják el újabb ta­
nuk kihallgatásának elrendelésével. A ta­
nács rövid tanácskozás után úgy döntött, 
hogy szabadlábra helyez: Ónotiit és elna­
polja a tárgyalást már azért is, mivel a 
klinikán betegen fekvő Nagy Sámuelnek 
nincs még meg a vallomása és szükséges 
az orvosi vélemény is Nagy állapotáról.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kü­
lön kedvezmény képen (P 1’50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez elüti, 

j záskor mert szemben vagyunk a nh.Lb.ll 
’ PÁLYAUDVARRAL.
í Ma varos vendégszeretettel várjuk család 

y szállodánkban.

rirklimsiállida
Vili., Baross tér 10.

Az Alföldi palota pincéjében-egy titokzatos 
női csontvázat találtak

A debreceni rendőrséget értesítették 
kedden délelőtt, hogy az Alföldi-palota 
pincéiében az elromlott gázcsövet ja­
vító munkások emberei csontvázra 
bukkantak. Króli Vilmos nagykeres­
kedő üzletének pincehelyiségében, 
amelyet raktár céljaira használnak, el­
romlott a gázcső és a gáz felszivár­
gott a pincéből. A munkások a gázcső 
keresése közben eltávolították a pince 
egvrészének betonburkolását és ól) 
centiméteres földréteget ástak már ki. 
amikor rátaláltak a gázvezeték csö­
vére. amelyen

keresztben szétszórva hevertek az 
emberi csontok.

A munkások értesítették a gázgyár ve­
zető mérnökét, aki azonnal intézkedett, 
hogv a munkát ne folytassák tovább. 
Értesítette a rendőrséget, ahonnan dr. 
Kubinvi Béla rendőrfogalmazó. Elek 
Ferenc rendőrfogalmazó és több detek­
tív ment ki a helyszínre. Gondosan át­
vizsgálták a pincehelyiséget és elszállí­
tották a csontváz részeit. Nem találtak 
semmi nyomot, amely bizonyossá ten­
né. hogv bűncselekmény történt. Gya­
nússá csupán az teszi a dolgot, hogv a 
csontváz darabjait a gázcső felett ta­
lálták meg. Az épület alapjait, a csöve­
ket 18 évvel ezelőtt rakták le. lehal

azóta került a csontváz a pincébe 
és rejtették el a pince betonburko­

lata alatt.
Az orvosi vizsgálat szerint a csontváz 
40—50 év körüli nőé lehetett, A ned­
ves pinceföld teljesem megemésztette, a 
gáz, amely körülötte ömlött már régóta 
az elromlott esőből, nagy mértékben 
elősegítette ;i poriadást. A rendővi_ bi­
zottság utasítása alapján a csontvázat 
elszállították a bonctani inézetbe, ahol 
gondosabb vizsgálat során fogják meg­
állapítani. hogv mikor kerülhetett a 
csontváz a földbe.

A feltevések szerint
vagy a kommiin ideiében vagy az 
oláh megszállás alatt történhetett 
a bűncselekmény, amelynek áldo­
zatát a sötét pincébe rejtették el

a burkolat alá.__ ____
A rendőrség tovább folytatja az ügy 
ben a nyomozást.

Női kalapujdonságok
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.

b HÍREK ft
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefon—émai:
Kiadóhivatal.......................................
Fiókkiadóhivatal és kölceönkönyvtar 5—75
Szerkesztőség nappal......................10—20
Szerkesztőség éjjel........................... 18 és 812

Vázlatkönyv
m á j u s 14.

Büszke öröm dobolt Nicolas asszony­
ban.

Azt mondták, hogy asszony nem való 
íérfimiinkáru.

Jól megmondta nekik. Persze gnnva­
sún teleltek: jó... Nicolas asszony más, 
csak kivétel, de mégis léríiaké az első­
ség.

Meg is kérdezte tőlük:
Iliit mi hiba van az őrhöz körül, 

mióta asszony a pályaőr?
— Semmi, semmi mondták.— de

azért mégis mosolyogtak.
Nicolas asszony kiállhatailannak tar 

tottu a lérügőgöt.
A kis jelzőharang harsányan kandiát. 
Nicolas asszony felállt. Kinyitotta az 

ablakot. A pipafüst kezdett kiszáiiin 
gózrti.

Marie a földön játszott rongybaba- 
javai.

Nicolus asszony mosolygott.
A jelzőharang vibrálva zúgott.
Nicolus asszony vélte a lámpát, ellá­

tottá a villanyt, behúzta az ajtót. Még 
ki is hallatszott a kicsi Marié csengő ka­
cagása.

A tátongó távolság méhében dübör­
gőit a gyorsvonat.

Nicolus asszony ügyelt, a kezében ra­
gyogott a vörösszinii lámpa.

A sínek csíkozva vibráltak az éjszaka 
színtelen fényében. A szemaforok lel­
kendezve túriák lengő kúriáikat. Finom 
íüsidarubkák röppentek a messzi ko­
losszus lihegő torkúból.

ügyre közelebb dübörögtek az acél­
kerekek.

A jelzöhjirang vígan csilingelt.
Nicolus asszony csak a közelgő vonat 

lihegését hallotta. Mást nem. Még azt 
sem. hogy az őrhöz ajtaja csikorogva 
kitárult.

Azt sem vette észre, hogy a kis Marté 
kitipegett a ház elé.

Nicolas asszony ügyelt.
A sinkigyo homlokán tüzes szempár 

gyulladt. A gyorsvonat látótávolságba 
érkezeti.

A sorompó csikorogva leszállt es el­
állta az utat.

A kis Marié gurította labdáiéit.
A tüzes pont nagyobbodott, a ztigás 

moraj lőtt, Nicolus asszony magasabbra 
emelte a jelzőlámpát.

A kis Marie labdája a magasba röp­
pent, aztán újra lezuhant.

Milyen érdekes a labda!
A labda játszott a kislánnyal. A föld­

höz csapódott és elkezdett gurulni. Gu­
rult, gurult a sínek felé.

Marie nem vette észre, hogy a labda 
kerek hasán a pusztulás vigyorgó de 
imwa gubbaszt. Marie csak a labdat 
látta és szaladi utána.

Már tisztán hallatszott a kerekek 
csattogása. Az örház körüli tarlóra tüz- 
rózsák röppenlek.

Nicolas asszony előre lépett. Kézében 
megvillant a jelzőlámpa.

A labda guralt. Marie utána, 
ügyszerre léptek a sínre. A kis de­

mon a labda haséin ujjongva tapsolt.
A gyorsvonat hegyes melle átfúrta a 

siirii szövésű sötétséget.
üg és föld zengett az átható dubai- 

!(( 'S t()l. ' ?
De minden dübörgést átvágott ck 

husitó sikoly. , J
Kenias asszony a iöldlwz vagta a 

lámpát és a vonat elé ugrótI- 
Malii’ már majdnem elérte a labuat, 

amik. ; : nyaka megrántotta u karjai.
\-,i - .k i megrántotta Marie kariát <s 

a levegőt,e dobta a kislányé
Marii a öibe esett, nem nagyon móló

MflKKZMBMi ....

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző
■ —^ ■■■ ... róc-zlp. tfiz e tßsre islegolcsóbban b c s z e r e z h c t.ő k részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Ärany János ucca 1
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1929 majue 16. ssssasss
meg magát. csuk nézett.

Mit csinál ez uz anyuka!
Marie sose látta többé anyukát.
A kivilágított palota zakatolva rohant 

cl a kis őrház előtt. A kunyhó meg- 
t incite süveget. A szemaforok búcsút in­
tettek.

A távolság, ahogy adta, úgy elnyelte 
ii vonatot.

Szegény Nicolas asszony péppé lapí­
tott testét Cherlxmrgban szedték le a 
megtorpant vonat kebléről.

A halott két roncs karja a fényes üt­
közőket markolta.

Mintha még halálában is vissza akarta 
volna tartani a kolosszust.

4 mozdony hegyes mellén az anya- 
eng szent glóriája ragyogott.

0. .1.

A könyvhét első árusító napján 
hetven pengőért vett csak könyvet 

Debrecen közönsége
Szerdán tovább folyik az árusítás a Gauiün- 

nusz passzázs elölt

_ Meleg, zivatarra hajló idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti 1929 május hó 
14-én délben 12 órakor: Középeurópa fe­
lett a Balkánon át kelet felé vonuló de­
presszióval kapcsolatos alacsonynyomásu 
nyúlvány kitolódott és ma a délnyugati és 
oroszországi maximumot magasnyomású 
gerinc köti össze. Az északatlanti de­
presszió eljutott Angolörszág fölé, 
centrumával Skócia felett van- Európa 
nyugati partvidékein az óceáni légáram­
lás megélénkült és ezzel együtt a csapa­
dékképződés is megindult. Sűrűn vannak 
még esők a déli depresszió hatáskörében, 
különösen a Balkánon. Hazánkban a Du­
nántúl keleti felén és a Duna-Tisza kö­
zött voltak kiadós zivataros esők. Hatvan­
ban 27, Veszprémben 27, Siófokon 26, 
Tatán 26, Kecskeméten 16, Szentesen 16 
milliméter. A tiszántul részeknek alig ju­
tott az esőből. A hőmérséklet nyugaton 
tegnap is alacsonyabb volt. Budapesten 
14-én délben a hőmérséklet 22 fok Cel­
sius. Jóslat: Mérsékelten meleg, zivatarra 
hajló idő.

Gyermekszépségversenyünk. A 
gyermekszépségversennyel kapcsolato­
san közöljük az érdeklődőkkel a követ­
kezőket: l. fényképfelvételek beküldési 
határideje visszavonhatatlanul ll)29. Hi­
ldas 15. 2. Előfizetőink részére költsé­
günkre ingyen felvételeket május 31 -ig 
készít a Varga műterem (Piac uccu 7.). 
Előfizetőink legutóbbi nyugtájuk clőmu- 
tatása mellett készíttethetik cl költsé­
günkre a felvételt. A lapunkban megje­
lent szelvények alapján az ingyen felvé­
telek költségünkre a Varga műteremben 
május IS-ig készíttethetök. A felvétel 
előkészítéséhez hűt bármely számtól 
kezdődő folytatólagosan számozott 
szelvényre van szükség. I. ,4 felvétele­
ket a Varga műterem mindennap dél­
előtt 1 Oitől délután 3-ig készíti. 5. A 
verseny eldöntésének illetve az orvosi 
zsűri működésének időpontját június ele­
ién fogjuk közölni. 6. Minden esetleges 
reklamáció vagy felvilágosítás ügyében 
kérjük direkt a kiadóhivatalhoz, Piac 
uccu 49. fordulni.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön!
A vén bolond. Jön! hotel Imperial.

— Operaest a zeneiskolában, Szer­
dán, csütörtökön és pénteken operaes­
tet rendez a zeneiskola. Szerdán este 
8 órakor Hoór Tempis Erzsébet ének- 
növendékei adják elő a baust opera 
harmadik felvonását és Varazsliegcdut. 
Csütörtökön délután fél 4 órakor es 
pénteken este fél 8 órakor pedig az in­
tézet legapróbb kis mii vészese nie tói, a 
kis énekkar (gyermekkar) tagjai! foglak 
Podini Edének (aki a Farsangi lakoda­
lom nagv operát is irta) három felvo- 
násos daljátékét a Hamupipőkét szinten 
díszletekkel és szebbnél szebb jelme­
zekben előadni. A főszerepeket Csen­
ged Klára, Pásthv Magdi, Mikes Ilona, 
Tanos Magda, Csajkovics Nelh ós Kar- 
mazsln Ilonka játszák. Ezenkívül ipar­
művész által tervezett restoi ruhákban 
lesznek még a tündérek, apródok. ga­
lambok és a báli közönség, kb. 5 
gvermekszérenlővel. A daljáték > - 
rasztó betanítását Elefántv Mariska ze­
neiskolai tanárnő nagv gonddal cs so 
ügyszeretettel végezte, míg a táncokat 
Pcrczel Karola tánemüvészno stílusosan 
állította be. Helyárak szerdán és Pén­
teken este 80-60 és 20 fillér, a csütör­
tök délutáni gycrinekelóadáson 20 tú­
lér. Azt hisszük, hogy ezekre a bat- 
előadásokra nem kell a közönséget cs - 
lógatni, de a helyekről a nagv érdeklő­
dés miatt tanácsos gondoskodni.

— Állandó érdeklődés központtá az a 
gyönyörű fénvkéoklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

A magyar könyv hetének második 
napján a rendezőbizottság felállittatott 
egy sátrat a Oambrinus átjárónál, hogy 
u debreceni kereskedők ott árusíthassák 
a magyar könyveket. Ha eddig nem 
volt valaki előtt nyilvánvaló igazság, 
hogy válságban van a magyar könyv a 
közönség nagy részvétlensége miatt, 
bebizonyította a könyvet árusító pavil- 
lon.ia. Kikerült a magyar könyv a pa­
vilion asztalára s szinte sajnálni való 
volt, ahogy ott maradt egész nap nem­
csak vásárló, hanem érdeklődő nélkül. 
Siralmas volt látni a déli korzó közön­
ségét, amely hallgatta Ráez Jancsi mu­
zsikáját, megállóit cgy-egy pillanatra a 
pavillonban muzsikáló gramofon hang­
jaira. de nem volt hajlandó vásárolni az 
olcsón adott magyar könyvekből. Jól 
öltözött urak még a röpiveket sem akar­
ták elvenni, nemhogy akár egy pilla­
natra megállották volna megnézni a 
szegény magyar könyvet.

Nagy néha jött egy-egy vásárló; 
hogy milyen ritkán, arra jellemző; -déli 
12 órától félegyig, tehát a korzó leghi­
vatalosabb ideié uhut mindössze hárman 
érdeklődtek a könyvek iránt. Egy fej­

kendős néniké kis gyermeket vezetve a 
kezénél fogva, ifjúsági könyvet akart 
venni. Benedek Elek egyik könyvét vá­
lasztották ki, de a néni drágának találta 
a könyvet s hosszú alku után nem vette 
meg. Fiatal leányka egyetlen példány 
Milliók könyvét vásárolt. A harmadik 
érdeklődő kishivatalnok: Móricz Zsig­
áimul egyik könyvét akarta megvenni. 
Ez a könyv véletlenül nem volt raktá­
ri)''. Erre nem vásárolt semmit.

A délután hosszú, hosszú órái alatt 
szintén nem akadt vásárló. Végre eljött 
az estével a vihar és még az esti korzó 
ideje alatt zárásra késztette a pavillont. 
A végeredmény körülbelül hetven pen­
gőiéi összeg. Ennyi könyvet vett ol­
csón, magyarhét napon, úgy, hogy 
szinte íi kezébe adva kínálták. Debre­
cen közönsége.

Szerdán tovább folyik a pavillonban a 
könyvek árusítása. Reméljük, hogy a 
második nap kedvezőbb lesz a magyar 
könyvekre s kedvezőbb sziliben tünteti 
fel a debreceni közönséget is a kultúra, 
a magyar irodalom szerctetét és meg­
becsülését illetően.

A debreceni magyar könyvhét szerdai 
programra ja az országos ünnepségek 

nagy eseménye lesz
A magyar könyv debreceni nagyhetét a 

Kereskedő Társulat dísztermében hétfőn 
magas színvonalú és pompásan sikerült 
irodalmi estéllyel nyitotta meg a könyv­
hét rendezősége. Az a széleskörű érdek­
lődés, amely a magyar kulturtörekvések- 
nek ezt a szép ígéretekkel biztató meg­
mozdulását azóta egyre fokozottabb fi­
gyelemmel kíséri, a magyar könyvhét 
szerdai prog. . injában Debrecenben is a 
legteljesebb i elégülésre fog találni. 
Szerdán délután 6 órakor ugyancsak a 
Kereskedő Társulat dísztermében (Piac 
u. 8.) fog le: olyni ugyanis a debreceni 
program kiemelkedő érdekességü esemé­
nye: a mai szépirodalmi és tudományos 
könyvteimelés ünnepi bemutatója, amely­
nek előadói Debrecen leghivatottabb irói, 
tudósai és szakemberei lesznek. A magyar 
dal, amely irodalmunknak legnemzetibb s 
legjellemzőbb műfaját jelentette mind a 
mai napig, szintén jelentős szerephez jut 
a szerdai estélyen, amennyiben ekkor ke-

*$m
Amerikából visszavándorolt polgár­

társaimhoz. Már régebben felmerült az a 
terv, hogy mi, akik Amerikában éltünk, 
de visszahozott bennünket a magyar haza 
és a szülőföld szeretete, egyesületbe tö­
mörüljünk. E régi terv megvalósítását 
időszerűvé teszi az, hogy Amerikában elő 
testvéreink — másfélmillió magyar ha­
talmas mozgalmat indítottak csonka ha­
zánk régi területi épségének visszavivása 
érdekében és összeköttetést keresnek ve­
lünk, hogy a békerevizió ügyében segítsé­
gükre legyünk. Birinyi K- Lajos cleve­
landi ügyvéd, a legáldozatkészebb ameri­
kai magyar áll lelkes táborával a revíziós 
mozgalom élén, az angol nyelven meg­
jelent „The tragdy of Hungary' című 
hatalmas mű szerzője. Debrecenben es 
Hajdumegyében sokszázar. vagyunk, akik 
megjártuk Amerikát, ott rokonaink és 
lelkes barátaink élnek, akikkel fenn 
akarjuk tartani az összeköttetést, hogy 
csonka hazánk sorsának jobbrafordulását 
előmozdíthassuk. Miután szétszórtan 
élünk egyesületbe kell tömörülnünk. Ké­
rem tehát ezúton Amerikából visszatért 
polgártársaimat, hogy címüket szívesked­
jenek közölni, hogy szent célkitűzésünk 
érdekében mi, Amerikát járt magyarok, 
minél hamarabb egyesületbe tömörülhes­
sünk. Hazafias tisztelettel Sélley József 
szabómester, Debrecen, Peterfin ucca 44. 

(A címeket személyesen, vagy egy-

rülnek Debrecenben először bemutatásra 
azok a művész gramofon-lemezek, ame­
lyeket a kultuszminisztérium a magyar 
zene gyöngyeinek és legkiválóbb inter­
pretálásainak megörökítésére nemzeti 
kincs gyanánt készíttet és gyűjt. A szer­
dán délután 6 órakor kezdődő kulturest 
programja, amelyre a belépés díjtalan, a 
következő: ülj»

Hankiss János dr. egyetemi ny. r. ta­
nár: Külföldi irodalmak magyarul. — 
Szondy György leánygimnáziumi tanár: 
Ifjúsági irodalmunk a magyar könyvpia­
con. — Szilády Zoltán dr. egyetemi m. 
tanár, szakelőadó: Az uj magyar termé­
szettudományi könyvek. fankó Béla 
dr. egyetemi ny. r. tanár: A mai magyar 
könyv és szellemi tudományok. - — Nyireö 
István dr- egyetemi könyvtárigazgató: A 
magyar könyv és a művészetek. — Dózsa 
György, a debreceni városi nyomda 
igazgatója: A könyvipar legújabb nagy­
jelentőségű találmányai.

B z. a»

— Eljegyzés. Schwartz Ferenc a 
Nemzeti Szálló tulajdonosának leányát 
Szerűnkét Ermihályfalváról f. hó 12-en 
eljegyezte Schwartz (Braunstein) Mik­
lós terménykereskedő Nagyiéin. (Min­
den külön értesítés helvett.)

A Klsdednevelök kongresszusa al­
kalmával rendezendő szeretetvendég- 
séghez pénzadományukkal hozzájárul­
lak: Barcza Barna. Ecrenczy Sándorne, 
Merezcgh Jánosáé, Varga Miklós.

szerű levelezőlapon kérem.)

Benvlic Imre 5—5 pengő. Szabó \ ihn a.
Böszörményi Imrémé 3...3 pengő, Ku-
bánviné. Kukk Jánosué, Bartha Ist- 
váimú. Bartha István. Márk Endre, Je­
szenszky Béla, Ír. Qottenhuber San­
dámé, Katona Dóra. Nagv Mária 5—5 
p. Kecskeméthv Lajosné 10 P, stuka 
Eerenoné. dr. I.encz Géza, Balogh Im­
rémé. Szathmárv Lajos 3—3 I , Imrémé, 
Kamh Paula. Diószegi Istvánná. Nagv 
Sándor, Papier Perencné, Jámbor .lá- 
nosné, Plticzés Imrémé. Boldogít Sáit- 
dorné. Nádudvarv Lajos, Nagv Jenő, 
dr. Nagv Sándor 2—2 P. Matura Jó­
zsef,lé 1.50 P. D. B., N. N. Nagy Bá- 
lintné. N. N.. Károlyi Sándorné, Ká­
rolyi Kató. N. N„ Sepsy Kálmámié. N. 
N„ Jónás Mihályné, Jónás Mihály. S/-u- 
tor Ferenc. Schmak Istvánné 1—1 
Simon Ödönné 90 fill. Az adományok­
ért hálás köszönetét mond a rétidézo- 
bizottság.

1 ib.y

Állandó fényképkláil.íás V.rg.. 
lény képésznél Piac ucca 7. . .. . .

— A belügyminiszter szamvevosegi 
igazgatója Debrecenben- Hétfőn este Deb­
recenbe érkezett dr. Gyiraszm László, a 
belügyminisztérium számvevőségi igazga­
tója. A vasútállomáson Chabaua o:
rendőrségi és Barti Joz^e. ------- 0.
számvevőségi főnök iogauia. Ugyanc-u.. 
megjelent a fogadásnál a debreceni rend- 
örkerületi számvevőségi tisztikar is teljes 
számban. Dr. Gyiraszin László számvevő­
ségi igazgató pár napig marad Debrecen­
ben s ez idő alatt úgy a rcndőrkerületnél, 
mint a hajduvármegyei számvevőségnél 
látogatást tesz. Debrecenből hivatalos 
ügyben tovább utazik Nyíregyházára.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki toto- 
bórze, Piac ucca .38.

— A Göhczv Egyesület pünkösd ün­
nepen kirándulást rendez a Hortobáev- 
ra. A Gönczy Egyesület e hó 20-án, 
pünkösd ünnep második napján kirándu­
lást rendez a Mortobágvra. Gyülekezés 
20-ikán reggel 7 órakor a nagyálloiná- 
son. Indulás 7 óra 35 perckor. Térti- 
iegv annak is. akinek nincs igazol­
ványa 1.80 P. Ebéd a Csárdában. 
Gulyásleves és túrós csusza 2 1’. - 
Ugyanakkor fog kirándulni a Kisdedne­
velők Kongresszusa, a Templomegye­
sület is. Az elnökség felhívja a kirán­
dulásban részt venni akarókat, hogy 
szándékukat e hó 18. délig jelentsék be 
Szabó Károly ref. vagy Vargha Sándor 

ami kartársaknál, esetleg az elnök­
ségi irodában. A jelentkezést elmulasz­
tóknak. sem jegyet, sem ebédet nem 
biztosíthatunk.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
bőrze. Piac ucca 38.

Külön autóbuszjárat Földesre. A 
DHV rt. üzletigazgatósága értesíti a t. 
utazóközönséget, hogy e hó 15-én Föl­
desen megtartandó országos vásár alkal­
mából ezen a napon — a menetrendszerű 
autóbuszjáratokon kívül — Debrecentől 
Földesig és vissza külön autóbuszjáratot 
közlekedtetünk. A külön autóbuszjárat 
indul Debrecen-MAV pályaudvartól 5 óra 
30 perckor, Debrecen-Bika-szállodától in­
dul 5 óra 37 perckor, Hajduszovátról in­
dul 6 óra 15 perckor. Földesre érkezik 6 
óra 40 perckor. Visszafelé pedig a vásár 
Befejezése után fog indulni.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön!
A vén bolond. Jön! Hotel Imperial.

Felhívás a leventékhez. A testne­
velési vezetőség 3 uj futballcsapatot 
akar a leventékből felállítani. Evésből 
felhívom a futballozni szándékozó le­
ventéket. hogy megbeszélés céljából 
ma délután fél 7 órakor a Dl E pályán 
jelenjenek meg. Kívánatos volna, ha a 
DTE valamint a DVSC leventeKoteles 
futballista tagjai is megjelennének ezen 
a megbeszélésen, hogy a tréningek 
összeegyeztethetők legyenek. Testne­
velési vezetőség.

Pünkösdi fénykép kedvezmény 
Varga fényképésznél Piac ucca 7.

— Versenytárgyalás. A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli az érdekeltekkel, hogy az igaz- 
ságiigymlniszter a nyíregyházai tör­
vénykezési épület központi fütöbercn- 
dezési munkáinak vállalatba adása vé­
gett nyilvános Írásbeli versenytárgya­
lási hirdetményt bocsátott ki. Az aján­
latok legkésőbb 1929. évi május hő 
29-én délelőtt 10 óráig adandók be, az 
igazságügy minisztérium X. Ügyosztá­
lyának irodájában (Maró ucca 16. szám, 
III. emelet 56. ajtó). Ajánlati minták és 
költségvetési űrlapok oldalanként 40 
fillérért Budapesten, Orbán Ferenc én 
tésztanárnál (VII. kerület. Tökély ut 7-.. 
szám alatt) szerezhetők be napol ta .u 
és 13 óra között. Ugyanitt tekinthető, 
meg a munkára vonatkozó terve , a 
szerződési minta és nyerhetők a sí • 
séges felvilágosítások. Te v í, < , * 
példányok önköltségi áron kap a 
A verseny tárgyalási hirdetmény ■ a 
mara 5-ös számú hivatalos helyi .x y 
ben a hivatalos órák alatt (8-tol tel - 
óráig megtekinthetők.

— Ru/.ieska gvemeMénvkén*'" ei ’ 
lista műterme finnen é* vasnmsv 
nvltva Piac nee-- 12 Fel'*'' 
il-tnl

Á v olT e . • kifog talonul ™ ''LENGYEL fest, mos, usztu Lm u. 28. b imy-jj. *i.
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Étvágy tál an »ágnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr 
viszketésnél a természetes „Ferenc Jó 
zsef” keserüviz rendbehozza a gyomor és 
a belek működését s megszabadítja a tes 
tét a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— A debreceni kovács szakosztály 
heti jelentése. A múlt heti szekérvásár 
már az uj piaci rend szerint a megálla­
pított szabott árakkal lett megtartva, 
még pedig a következő Icgalacsonyobb 
arak szerint. Hat sukkos szekérig 240 
pengő, hat és fél sukkos 260 pengő, hét 
sukkos 280 pengő, hét és fél sukkos 
•HO pengő, nyolc sukkos 400 pengő. Az 
eladott szekerek már mind a fenti ára­
kon cseréltek gazdát. A kovács szak­
osztály ármegállapitó és piacrendet 
'letbeléptető intézkedések, a vásárlókra
vonatkozólag igen fontos és hasznos 
következménye, már kezd kibonta­
kozni, amennyiben a verseny az árak­
ról a kivitelre terelődik, ami viszont 
eltünteti a piacról a silány és csak ala­
csony árakon értékesíthető portékákat, 
előállítóikkal együtt. A fentiek értel­
mében tehát semmi okuk sem lehet a 
vásárlóknak arra, hogy ezen intézke­
dését a szakosztálynak örömmel ne fo­
gadják, mert nem lehet senkinek — 
még a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között sem — kielégítő csupán az, hogy 
bármilyen portékát vásároljon, csupán 
olcsóbb voltáért. A fenti árak tisztán 
csak vásári szekerekre vonatkoznak, 
mig a rendelt munkák ára természete­
sen azok minősége szerint magasabb. 
Aki a fenti árakon olcsóbban ajánlja 
eladásra szekerét, az tisztességtelen 
versenyt csinál, a minőség rovására.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön1 
A vén bolond.' Jön! Hotel Imperial.

— Utlevélkérők figyelmébe! Tekintet­
tel zz utazási szezon megindulására, a 
rendőrség utlevélosztálya csak délelőtt 
9—12 óra között áll az utlevélkérő felek 
rendelkezésére, mert az ügyosztály csak 
így tudja a napi anyagot feldolgozni. A 
rendőrkapitányság igy is kéri a feleket, 
hogy lehetőleg a korai órákban keressék 
fel az utlevélosztáiyt.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü- 
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüző drillből, mérték 
után készítve 14 pengő. Princesz fűző 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám. t .

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap eev ui kirakatot állit ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

— Erdőbényei fürdőn a kóser konyha 
a debreceni Goldntein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílik 
meg. c||

ő«v Révész Simonná szül. 
Rslslnger Zseni a maga vala­
mim gyermekei: Margit férj. Klein 
Armmné, Imre és Ilona férj. Stern 
Samuné, valamint az egész rokon - 
Ság nevében fájdalomtól megtört 
szívvel jelenti, hogy a legjobb férj, 
a szerető apa, nagyapa, testvér és 
rokon

Révész Simon
a Hofherr-Schranlz-Clayton-Shnttle-
worth mezőgazdasági gépgyár deb­

receni vezéi képviselője
folyó hó 13-án boldog házasságának 
42-ik évében, iövid szenvedés után 
elhunyt.

Drága halottunkat folyó hő 15-én 
délután 3 órakor fogjuk az izraelita 
temető szertartási leiméből az anya- 
földnek átadni 

Debrecen, 1929 május 14.
Nyugodjék békéb n I Áldott legyen 

emlékezete!
Klein Ármin, St rn Samu vejei. — 
Révész Imréné síül. Róth Erzsi me­
nye. — Revé-z Ágnes, Klein Haló, 
"■lein Piroska unokái. — Welsz Al- 
bertné, őzv Well Itárolyné testvé 
rei. — Galyasi Zsigmond és n- jc, őzv. 
Reitdnger Gyuláné, Weisz Aliiért só 

gora illetve sógornői.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ni kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.
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3ZINHAZ MŰVÉSZÉT
MOSORt

SZERDA délután 3-kor: Dollárkirálynő.
Utolsó ifjúsági előadás.

SZERDA este: Szupécsárdás. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Pista néni 

Kováts Terus utolsó fellépte. 
CSÜTÖRTÖK este: Szupécsárdás. 
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Tiszt­

viselő est. 25-ik jubiláris előadás. 
SZOMBATON: Pántlika. Vígjáték. Szi­

geti Jenő bucsujátéka. Rendes helyárak. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tökmag. 

Vígjáték.
VASARNAP este: Bölcsődai. Vígjáték- 

bemutató. Kardoss Géza fellépte. 
HÉTFŐ délután: Pántlika.
HÉTFŐ este: Bölcsődai. Utolsó előadás.

-sí MJPt© <*

Ma. szerdán délután 3-kor utolsó if­
júsági előadásul: Dollárkirálynő, a 
címszerepben Horváth Husival. Hz al­
kalommal búcsúzik Autók Ferenc, a 
népszerű énekes-bonviván. Olcsó je­
li vek egész délelőtt és délután 2 3 óra 
között kaphatók. Mindenféle jegy van!

Ma este Szupécsárdás kerül színre 
Ferenczi Marian bucsujntékául. A nép­
szerű szubrett ma esti bucsufellépése 
iránt városszerte élénk érdeklődés mu­
tatkozik .Tisztviselő-est!

Holnap, csütörtök délután 3-k ; 
Pista néni, Kardoss Géza felléptével. 
Kovács Terus bucsujátékául. Olcsó je- 
gvek egész délelőtt és 2—3 óra között 
válthatók!

Holnap, csütörtök este 8-kor a Szu- 
pécsárdásban búcsúznak Tamás Benő. 
Misoga és Sugár Mihály. Tisztviselő- 
est.
„Pénteken tisztviselö-est keretében 
25-ször: I iizek az éjszakában, Kardoss 
Géza mesteri alakításával. Jegyváltás.

Szombaton este rendes bel várakkal: 
Pántlika, Földes Imre ragyogó vigjá- 
téka, Halasi Mariska, László Gyula, 
Thuróczy, Lázár. Szigethy Bandi, Va­
jai Magda és Kronipacbi íőszereplésé- 
vel. Kovács doktor kedves figurájában 
búcsúzik a debreceni közönségtől Szi­
geti Jenő, aki tiz évi debreceni színé­
szi működése után a budapesti Magyar 
Színházhoz szerződvén, ez estén fogja 
megköszönni szülővárosa közönségé­
nek megértő támogatását, mellyel 
működése alatt pályáján kísérte. Szi­
geti Jenő biicsnjátékára jegyek még 
kaphatók rendes helyárakkal. Siessen a 
jegypénztárhoz, hogy helyét biztosítsa.

Vasárnap délután fél 4-kor: Tökmag 
(A kis senki).

Vasárnap este Kardoss Géza fellépté­
vel Fodor László vígjáték-újdonsága: 
Bölcsődal. Jegyek az összes hátralevő 
előadásokra már válthatók.

éjUJÜfiBUk
SZEGEDI MTE BIRKÓZÓI 

DEBRECENBEN
Vasárnap délután 4 órakor a DTE tor­

nacsarnokában a DMTE vendégül látja 
a SzMTE birkózó gárdáját egy klubközi 
versenyen. A verseny igen nívósnak és 
érdekesnek ígérkezik, amennyiben a déli 
kerületnek legerősebb együttese méri ösz- 
sze erejét kerületünk legerősebb junior 
gárdájával. A szegediek csapatában a kö­
vetkezők indulnak: Bunkóczy, Fekete, 
Tóth II., Bosnyákovics, Katona, Kurucz 
II., Györkey, Kása, Tóth I., Kurucz I., 
míg a DMTE színeit többek között a kö­
vetkezők képviselik: Szalay, Bákonyi, 
Dóró, Nagy L„ Ferenczy, Ménes II., 
Mező, Ménes I„ Kripkó, Székely. E ver­
seny célja a közönségnek a birkózó sport­
tal való megkedveltetése, a munkásbirko 
zók erejének, tudásának és összetartásá­
nak megismerése és a két kerület erejé­
nek megismerése. Helyárak: ülőhely I 
pengő, állóhely 50 fillér.

Meghívó. A DMTE birkózó szakosz­
tálya szerdán este 7 orakor az egyesület 
klubhelyiségében (Erzsébet u.) igen fon­
tos ügyekben szakosztályi ülést tart. 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg az 
elnökség,

Szerdán lesz az egyetemi tornász baj­
noki verseny. A Tisza István Tudomány- 
egyetem tornászbajnoki versenye szerdán 
délután 5 órakor lesz a DTE Péterfia u. 
70. sz. alatti tornacsarnokában 5 órai kez­
dettel. Belépődíj nincs. A versenyzők dí­
jazva lesznek. Az egyetemi hallgatók kor- 
1 t 'n' nyújtón, gyűrűn mutatják be ké- 

geiket. Lesz egyéni és fakultások 
cotti csapatverseny.

Lgy

Kisérő
k

MOZI 
1 ff * z I n h á z
V in játék világatt rukció!

'epben: Werner Pitschau és Annv 
Ondra.

AZ ELSŐ CSÓK 
rakoncátlan milliomos lánv ka­

landjai 9 felvonásban.
Gfa Híradó, London, természeti 

én. A csodamalom, bohózat

Apolló
Csak felnőtteknek! 

crepben: Harry Liedtke. La inna 
VÁGYAK VÁROSA 

táncosnő regén ve 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A VLLLNCLI VfiNUSZ 
Színmű 8 felvonásban, 

erepben: Constance Talinadgc és 
Antonio Moreno. 

lóadások ke^hMi^7 és 9 órakor.

Meteor
Szerdán:

\ KITAGADOTT 
Regényes történet 9 felvonásban.

Dolly Oreyvel és 
PKNZ. hajsza, SZERELEM 

Kalandortörténet 6 felvonásban. 
Előadások 7 és 9 órakor

B3áZBáiá6~
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: Május 24.08, 00, 
zárlat 23.65—67, október 25.38, 92, zár­
lat 25.59—60, március 27-70, 73, zárlat
27.40— 42. Rozs : Május 20.90, 70, zár­
lat 20.60—66, október 23.11, 22.92, zár­
lat 22.66—22.68. - Tengeri: Május 26.74 
70, zárlat 26.66—26.67, julius 27.12, 15, 
zárlat 27.08—10.

Készaruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 24.75 -25.05, 78 kg. 
25.00—25.30, 79 kg. 25.30—25.50, 80 kg. 
25.55—25.75. Rozs: pestvidéki 20.75

20.85, egyéb rozs 20.75—20.85. — Tak. 
árpa I. 26-00—26.40, tak. árpa II. 25.80 
—26.00. — Köles 27.50—-28.50. — Tiszai 
tengeri 28.80—29.20, egyéb tengeri 28.80 
- 29.20. Zab I. 25.00—25.25, zab II. 
24.25—24.50, korpa 17.25—17.50- Lu­
cernamag 120—140. Lóherernag 140

150.
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.75 -27.90. Cseh korona
16.41— 16.99. Dinár 9.99—10.05. Dollár 
573.35—575.35. Francia frank 22.35— 
22-55. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 
".37.5—3.41.5. Lira 29.90 -30.15. Német 
márka 135.75—136.25. Osztrák schilling 
80.37.5—80.72.5. Svájci frank 110.20 
110.60.
* • ❖ • ❖ • ❖ «* •> • •:« • »> • es>e

HIRDETMÉNY
AZ ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ VÁ­
LASZTÓI JOGGAL BÍRÓK IDEIGLENES 

NÉVJEGYZÉKÉNEK KÖZSZEMLÉRE 
KITÉTELÉRŐL.

Értesíteni a város közönségét, hogy az or­
szággyűlési képviselők választásáról szóló 
1925. évi XXVI. t.-c. 37. §-a értelmében a Deb- 
lecen sz. kir. város területén levő három vá­
lasztókerület választóinak a központi választ­
mány által elkészített 1930. évi ideiglenes név­
jegyzékét a kihagyottak és az újonnan felvet­
tek jegyzékével együtt a városháza I. em. 
3-mas számú helyiségében 1929. évi május hó 
16. napjától junius hó 14. napjáig bezárólag 
naponként (vasárnap is) reggel 8 órától déli 
12 óráig közszemlére fogom kitenni. Ezen idő 
alatt az ideiglenes névjegyzéket, továbbá a ki­
hagyottak és újonnan felvettek jegyzékét a vá­
rosi tanács megbízottja jelenlétében naponként 
(ünnepnapokon is) reggel 8 órától déli 12 
óráig mindenki megtekintheti és a megbízott 
jelenlétében a jelzett határidőn belül köznapo­
kon délután 2—6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt jogosu­
latlan felvétel ellen bármelyik választó, a ki­
hagyás miatt azonban csak maga az érdekelt 
szólalhat fel. A felszólalások írásban a köz­
ponti választmányhoz 1929. évi május hó 16-tól 
május hó 30-ig bezárólag a városháza I. em. 
3-mas számú helyiségében nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni 
és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az 
okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszer

zése az egyes egyéneknek módjában állhat, 
azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek a 
megszerzése az egyeseknek nem állhat mód 
jában, akként köteles felszólalásában utalni 
hogy azok feltalálhatok, vagy beszerezhetők 
legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a választójogi 
törvény 40. §-a értelmében minden hatóság, 
közhivatal, lelkész, nyilvános jellegű intéz­
mény, egyesület, alapítvány és nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalat köteles haladéktala 
nul rendelkezésére hocsájtani mindazokat az 
adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak 
bizonyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapítható, 
amely az összeírás óta állott elő. A felszólalás 
ban uj bizonyiték is felhozható.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, a fel 
szólalás átvételéről elismervény adatik. A be­
érkező felszólalásokat benyújtásuktól kezdve 
a fent jelzett helyen és időben szintén köz­
szemlére fogom kitenni s azokat a városi ta­
nács megbízottjának jelenlétében mindenki 
megtekintheti és köznapokon d. u. 2 6 óráig 
lemásolhatja.

A felszólalásokra mindazok, akiket a válasz­
tói törvény 40. §-a szerint a felszólalás joga 
megillet, 1929 május hó 16-tól junius hó 14-ig 
bezárólag Írásban észrevételeket nyújthatnak 
be. Az észrevételeket ugyanoly módon kell 
megszerkeszteni és benyújtani, mint a felszó­
lalásokat.

Debrecen. 1929. évi április hó 29-én.
Dr. Vargha 

polgármester.
központi választmányi elnök h.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb sziliekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám Bikával szemben

Hl HEft Äti ram rávai égetett, 
^mA Knrtelen ki­

vit li, azonnali szállításra kapható

Poiiák Zsigmonditól,
Del récén, Miklós ucca 13.

JBL Ma mm ■
KALAPOS

DfcBRECEN, HAiVA U 1
Püspöki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
leg pontot abban és legjulányosabban 

vállalok.

Legjutény »abban válla­
lok szőrméket, teli kabá­
tokat, »tű. nyári megőr­
zésre

2% késelési díjért az érlék utón 
por.izivógép és porológép keze­
léssel
LEHNFR LAJOS, SZÜCSMESTER

• Miklós u. 22 (S/alkai u. sarok)

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédüök és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

A magyar könyvhétre való te­
kintettel, majdnem uj él apot- 
ban levő alanti könyveket
Abonyi, Ambrus, Eötvös József hr, Eöt 
vós károly, Jókai, Mi száth, Hók ősi, báró 
Kémén Zsigmond, ezenkívül Erdós R<*- 
née, Gárdonyi Géza, Hcltni Jenő, Herczeg 
herenc, Karinthy Frigyes és Zilahy Lajos 

müveit

mélyen leszJlitolt áron
bocsátja a közönség rendelkezésére

Aczél Antiquarium
Széchenyi ne, a 2.

Kirakataink szives megtekintését kérjük
Uj könyv kből a könyvhétre való tekin­
tettel tiz (10) százalék engedményt adunk.
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! legtökéletesebb angol gyártmányú tánc. és művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. QRAMOFONOSZTÁLYABAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°io +fényűzés! adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

mOnuuMMbi ia mami waamsak: nujl»
A, íUTtZBMl* ■A.eoa BKMIU J.ÍJ 04.X SKMJSm.
.,*o- a ^AUDiBBcem rCwoaiUB* OAAiV-iAa, a 
„K.ai oü.1 u»a«“-*ai« 6s a „KA v.'**Ai4(r"-«u;y

Y4STAUAB8 nrrtfÄL SOUDETt SZÍTAK DUP1 >1
száhittatkak. Czuen niKDKnísisK mís takifa.

■iiiinn-Hi'imT-^mnnniTiwinni i........t~j —

APRÓHIRDETÉSEK A MUtlíiKltBTAAAA FKlAOMATÓK : . 6 KAA 3ÓB1? A -
ia-iaínakaa rK.JMc zAaakv art (MAC. ucca) 48
1I.K. n6».KAAJ>óaiTATA1.0«t»AM IjSCIlKTI
eccA A uit, a .KtiKDös És aíkdok irr 
A^STTKKSLBIEKriÉaitBKB PIAC BCAIA S4. X1Í.M ÉS
v; fi finn KMl ITPTT S. RT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

„Nárcis”, 
„Házmester”, „Én sem ad­
tam”, „Nyáron sokat autó­
zunk”, „Boldogtalan asz- 
szony”, „Úri fiú”, „Szóra­
kozzunk” jeligére levél van 
a Hajdufold kiadóban.

1015- a

Urileány
megismerkedne lehetőleg 
autóval rendelkező korrekt 
úriemberrel. Leveleket
„Száguldó kerék" jeligére a 
kiadóba kérek. 6576 —a

Különbé járatú
bútorozott uccai szoba ki­
adó. József kir. h. u. 8.

6579 -a

Csinosan
bútorozott uccai különbejá- 
ratu szoba kiadó. Hatvan 
ucca 64. 6583—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Garai 10. Értekezni: Szé­
chenyi u. 18. 3356—c

Uj épületben
uccai 3-szor 1 szoba, kony­
ha és speizos lakások ki­
adók. Bekecs ucca 3. 3364b

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Te­
leki ucca 13. 3435—a

Szeretnék
egy vigkedélyü fiúval meg­
ismerkedni, ki mozi- és 
strandpartner 'lenne. Leve­
let a kiadóba „Szoboszlón 
jó strandolni” jeligére.

7381—c

Két
intelligens izr. úriembernek 
2 ágy kiadó. Csokonai uc­
ca 34. szám. 3433 a

Két
nagy uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiség ki­
adó. József kir. herceg u. 
47, 1016 a

Kiadó
egy szoba, konyhás és úgy 
udvari azonnal. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. sz. 3382-a

Kiadó
két világos uccai pinceszo­
ba. Értekezni kelmefestő 
irodában, Péterfia 30. 3425a

Uj épületben
uccai háromszor 1 szoba, 
konyha és speizos lakások 
kiadók. Bekecs ucca 3. sz.

3391—c

Iroda
vagy raktárhelyiség, több 
szobából álló lakás azonnal 
kiadó. Rákóczy ucca 12.

3378-c

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud 
vari irodahelyisége'- *i 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10—11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 15- 
re. Bethlen u. 3., II. ajtó.

1048—a

Földszinti
iroda vagy üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni d. u. 4—6-ig 
Kölcsönös Segélyző pénz­
tárnál. 3384—c

Megnősülne
keresztény vasutas felesé­
gül venne egyszerűbb nőt 
55 évesig, nősülne nagy­
városban lakó vagyonos ke­
resztény úriember, feleségül 
venne 40 évesig urinöt, — 
férjhezmenne vagyonos ke­
resztény urinö tisztviselő­
höz 50 évesig. Érdeklődni: 
Batthyány 13., Ügynökség­
nél az udvarban. 6555-b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Víg­
kedvű Mihály u. 15. sz. 
alatt kiadó junius 1-re.

1052-a

Csinosan
bútorozott szoba kollégium 
mellett egy vagy két ur ré­
szére kiadó. Cim a kiadó­
ban megtudható. 7416-c

Kiadó
Jókai u. 6. sz. augusztus 
1-re egy három szobás, egy 
négy szobás, teljes konfor- 
tos uj lakás. 1047—c

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13.

7380—c

Két
szoba, irodának is alkalmas, 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 6586—b

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7.

7362—b

Fér jhezmennének
maroslány nyolcezer pen 
gővel, árvalány ötezerrel és 
huszholdas tanyásbirtokkal 
fiatal özvegyasszony, száz- 
r.yolcvanholdas tanyásbir­
tokba benősüléssel gazda- 
iányok, tíztől nyolcvan hol­
dig tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin 
esés kisgazda, Orosháza.

6485

Olcsó
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta, csendes 
szoba kiadó. Bővebbet: 
Szent Anna 56., asztalos­
nál. Ugyanott finom ülő bú­
torok eladók. 6573 c

Iparossegédek 
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3410

Két
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba, konyhás lakás junius 
elsejére kiadó. Értekezni: 
Cegléd u. 16.. háztulajdo­
nos. 3421 a

Két
uccai szoba, konyha kiadó 
Veres ucca 27. 3376—z

Teljesen
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Kígyó 
ucca 30. sz. 3399—a

Egy
különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. 
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 21., 
emelet. 6575—a

Bútorozott
szoba kapualatti teljesen 
különbejárattal elsejére ki­
adó. Széchenyi u. 18. 6581a

Bútorozott
szoba fürdőszoba használat­
tal május 15-re kiadó. 
Fischer, Hatvan ucca 1.

6470 c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek 
kel junius 1-re. Csapó ucca 
95. 3403—a

Egyszobás,
konyhás lakás fáskamará 
val kiadó, ugyanott ügyes 
munkás felvétetik. Tisztvi­
selőtelep, III. 4. 3409 -a

Uccai
kényelmesen bútorozott szó 
ba kapualatti bejárattal, 
Kossuth uccai templom 
szomszédságában kiadó.
Lorántffy 42. 3400 a

Négy szoba 
s mellékhelyiségekből álló 
villa gyümölcsössel elköltö­
zés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 3411 — a

ízléses
kóser koszt kapható Glatt- 
steinnénál, Piac ucca 71.

6572

Jó
ízletes házi ebédkoszt kap­
ható. Arany János u. 39 
udvari lakásban. 6582—c

Kvártély
esetleg koszttal olcsón kap­
ható. Kígyó u. 49., hátul az 
udvarban. 3397-

Eladó
ház egy szoba, konyha, 
speiz, 154 négyszögöl föld 
és gyümölcsös. Nyilastelep, 
Munkás ucca 88. 3345—a

Mindenáron
eladó Kossuth kertben 2 
modern szobás házzal prí­
ma szőlőskert, ugyanott két 
holdas szőlős gyümölcsös. 
Értekezni Miklós u. 7.

3406- a

Debrecen
foigaimas helyén házhelyek 
részletfizetésre — előnyős 
áron kaphatók. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár r. t.-nál, Debrecen, 
Király u. 2., I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon kí­
vül is d. u. 4 -5 óra kö­
zött. 3348—c

Három szobás
lakás irodának alkalmas, - 
,ii \-i 100 P kiadó. Pince- 
műhely kiadó. Hunyadi u. 
17 6495—b

Különbejáratu
bútorozott kis szoba azon­
nal kiadó. Rákóczi ucca 35. 
sz. alatt. 6501—c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. L, II. eme­
let 17. a.

Eladó
a tagosítás alatt lévő tég­
lás! határban 25 magyar 
hold föld. a közös erdőből 
és legelőből járó 10 rész il­
letőséggel együtt egészben, 
vagy kisebb tételekben is. 
Személyesen vagy levélben 
Derecskén a tulajdonosnál, 
Csizmadia Lajos volt rend­
őrbiztosnál lehet érdeklőd­
ni. 1051—c

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles
telkek, ...négyszögölenként
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10 - 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-4

5 hold
pi ima fekete szántóföld vá­
ros alatt eladó. Kossuth u. 
59. 1011—b

Két
szép parkettás szoba, elő­
szoba, konyha, stb. mellék­
helyiségekből álló első eme­
leti uccai lakás augusztus 
1-re kiadó. Darabos u. 1. 
Bővebbet a földszinten, Ba­
lázsnál. 6584 -c

Műhelynek
is alkalmas nagy udvarra 
nyíló szoba kamrával ki­
adó. Szép bútorozott szoba 
2 nő vagy férfinek kiadó. 
Pereces ucca 5. 3431 a

Kiadó
kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól góréval, 
udvaron levő gyümölcsös­
sel. Aczél ucca 37. 990 c

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek és egy teljesen fölsze­
relt varroda átadó. Cim a 
kiadóban. 3393 a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
kamara, villany világítás, 
gyermektelen vagy nagy 
gyermekes családnak junius 
1 -re. Sámsoni ut 1. 6520 b

Bútorozott
uccai igen kellemes szoba 
2 3 személynek kiadó.
Bika bérház moziudvar, fél­
emelet 6. 3432—a

Uccai
és udvari 2 szobás lakás
mtllékhelyiségekkcl kiadó
junius 1-re. Teleki u. 5. sz.

Miklós
ucca 4., 2 szoba irodahelyi­
ségnek kiadó. 6506

Egy
nö 15-re kvártélyt kaphat. 
József k. h. u. 50. 6563 -a

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, kon- 
fortos lakás. Mester ucca 
20. sz. 1007-c

Kiadó
azonnal beköltözhető újon­
nan festett egy szoba, kony­
ha, speiz és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás. Tele­
ki ucca 13. 3408—a

Két
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, esetleg kü- 
lön-külön is. Értekezni 2 
5-ig. Csapó u. 10., emeleten.

1049- c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér 
tekezni lehet dr. Nagy Sa 
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407

Kiadó
központban 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó 
ban. 6271 •

Eladó
5 hold föld látóképi állo­
máshoz közel. Értekezni: 
Faragó 21. 3344 -b

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7. sz.

7373- c

Garzon lakás
parkettes, 2 szoba, elő- és 
fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Cim: Piac ucca 72. szám. 
Érdeklődni a házfelügyelő­
nél. 6554 -b

Csinosan
bútorozott szoba, nem kü­
lönbejáratu, kiadó. Széche­
nyi u. 13. 3418 b

Kétszobás
szép lakás parkban kisebb 
úri családnak kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3405—a

22 éves
keresztény füszerkcrcskedö 
segéd mielőbbi belépésre ál­
lást keres. Dobó Béla, Haj­
dúböszörmény. 3078. ház­
szám. 6574—a

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3.________ 6571—b

Árvaleány
elmenne házvezetőnőnek 
magáncs nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3430c

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Egy
ügyes kiszolgáló leány 
ajánlkozik divatárus üzlet­
be jó bizonyítvánnyal. Cim 
a kiadóban. 3429—b

Kiadó
26 hold tanyás föld. Ondód, 
Vcréb-dülö, várostól 8 km. 
Eötvös 65. 3368 a

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely olcsón. Értekezni Tö­
hötöm ucca 44. sz. 3359 a

Országos
méretű, beépített keret, 
többszáz eladó. Ugyanott 
magános nyugdíjas egyén 
állandó otthont talál. Tóth 
Erzsébet, Nyirábrány.

1050

Eladó
Kunhegyesen és vidékén 
több kisebb nagyobb ta 
nyás földbirtok. Érdeklődni 
vitéz aFrkas István ingat­
lanforgalmi irodájánál lehet 
Kunhegyesen. 3422

Német,
francia, zongoratanitást vál 
lal bejáró nevelőnő. Cim a 
kiadóban. 7360—a

Nevelői,
házitanitói állást keres a 
nyári szünidőre csekély fi­
zetéssel egyetemet végzett, 
vallásos izr. fiatalember. 
Ajánlatokat „Perfekt né­
met” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6561 -r

Gazdasszonyi
állást keresek magános fci- 
finéi vidéken. Cim a kiadó­
ban. 3379 b

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198
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Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi 
ciklit, íróasztalt, jó álla 
pótban, leírással. Cím a ki­
adóban. 3427

Megvételre
keresek jó állapotban lévő 
golyós fegyvert, vagy 12 
milliméteres revolvert. Ge­
bei József, András ucca 12. 
Gerébi telep. 6588—b

Mákdarálót
és kávédarálót megvételre 
keresünk. Deutsch Albert 
és Fia. 6552—b

Motorkerékpárt
500 kcm, felülit, megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

1044--a
Vennék

10—12 darab használt vas- 
állványu kerti lócát. Pataky 
Sándor, Hajdudorog. 6101a

V ennék
használt, kifogástalan álla­
potú autót 3000 P-ig, felét 
készpénzért, felét első helyi 
ingatlan bekebelezés bizto­
síték mellett. — Rosenfeld 
Miksa bérkocsis, Kaba.

6474—a

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat ,,Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

Ócskavasüzlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 41/2 fil­
lért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Kifutófiut
felvesz Katz Andor gépáru­
ház, Piac ucca 83. 7361-a

Ügyes
kiszolgáló és kifutólányok 
felvétetnek a Nagyerdei 
Tejivóban. 6577 - a

■ OS fiút
.. belépés- 

- jjs 
73Ó3—a

vendéglőbe
csinos kiszolgálóleány fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

7365—a

Gyermektelen
úri család fiatal bejárónőt 
keres délelőtti órákra. Hon­
véd u. 9. Hajó uccával 
szemben. 3434—a

Ügyes
bejárólányt, kézimunkához 
értőt keresek 15 pengőért. 
Cim a kiadóban. 1053-a

Házmester
felvétetik. Arany János uc­
ca 20., emelet. 3372—a

Borbélysegéd,
jó munkás, felvétetik. Pe- 
termann Lajos, Csapó 98.

3423—a
Házmesternek

gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe ucca 13.

3360—a
Német

vagy magyar kisasszony ki­
sebb gyermekekhez tanyá­
ra, ki háztartásban is jár­
tas, felvétetik. Jelentkezés: 
hétfőn, Kossuth u. 44.

1045—a

Jól főző
szakácsnőt keresek. Péter- 
fia 63. 3369—b

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Kifutó fiú
felvétetik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49. szám.

Kifutót
biciklivel felvesz Oeutsch 
Albert és Fia. 6551 b

Jó munkás
borbélysegéd koszttal azon­
nal beléphet. Törzsök, Te­
leki 69. 3396—a

Tanulót
felvesz Huray irógépüzem, 
Erzsébet ucca 50. Hunyadi 
u. sarok. 1041-a

Értelmes
ujságkézbesitőket fix-sze1 
és jutalékkal felvesz Grün- 
hut hirlapiroda, Debrecen, 
Varga ucca 27. 7375—a

Kifutófiut
keres Engel ékszerész, Piac 
ucca 52. 6550—b

Ügyes
megbízható elöfizetésszerzö 
ügynököt fix és jutalékkal 
felvesz G'ünhut hirlapiro­
da, Debrecen, Varga ucca 
27. 7374-a

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

Egy
Clayton Schuttleworth-féle 
alig használt nagyon jókar­
ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el­
adó. Értekezhetni minden­
nap délután 4—6 órák kö­
zött dr. Ruszka István ügy­
védi irodájában, Debrecen, 
Király u. 2. 3347—c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38-, 
udvarban. 6062—d

Házmesterpár
felvétetik, feleségének kü­
lön díjazásért tak^rt-Tv k-" 
Hatvan u. 4-b 100' *-

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelőtt 9—10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989—b

: #

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó. — 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 6578—c

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz­
lethelyiség bérbeadó. Fel­
tételeket közli dr. Gergely 
Jenő ügyvéd, Kossuth ucca 
3. 3426—a

Jóforgalmu
fodrászüzlet betegség miatt 
lakással, vagy anélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 7372d

Átadó
kerékpárkölcsönző igen for­
galmas helyen, más vállalat 
miatt. Cim a kiadóban. 

_______________ 3370—a

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80—100 pengőig hetikere­
set. Sámsoni ut 9. 3304—b
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üzlethelyiség kiadó. Sám­
soni ut 9. 3363—a

Nagy
műhelynek, gyári helyiség­
nek huszonöt méteres uj, 
magas, világos, száraz pin­
cehelyiség Deák Ferenc uc­
ca 6. kiadó. 6445- c

viP"" IMIM 
Férfi

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzönek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
14 fillérért, valamint olcsó 
sertésburgonya kicsinyben, 
nagyban. Hoffernél, Hu­
nyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 6587—b

panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2. pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Kézimunkák
legújabbak és szőnyegek ju­
tányosán Molnár kéz:mun- 
ka, szőnyegüzletében, Piac 
ucca 40. 6585—a

Saját termésű
martinkai bor eladó. Csapó 
ucca 49. sz. 7359—a

Bor
68 fillér, kitűnő zamatu, 
asztali Dénes-nél, Cegléd u. 
22. 6580—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Bőrkeztyüket
pünkösdi ünnepekre legol­
csóbb árban szerezheti be: 
Keztyüüzem, Kossuth. u. 
58. 1012—b

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332—b

Egy
uj tok ablak, ki-benyiló 
160/80 eladó. Darabos u. 
55. 3331—a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b
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Eladó

egy fiatal Umráth 6 HP. 7 
légkörös huzatos kazán, — 
vagy cséplésre kiadó. De­
recske, Árpád u. 514.

3354—b

Bodrogkereszturi
fí'Ikövet legolcsóbban vehet 
Nagy Benő mérnöknél, Rá­
kóczi ucca 35. Telefon: 
12-00. 6502—c

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Finom
babakelengye komplett, el­
adó. Bővebbet Deutsch Al­
bert és Fia. 6553—b

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Zongora
eladó, vagy bérbeadó. Te­
leki ucca 34. 6567—c

Két használt

Két drb.
tapéta speiz ajtó tokkal és 
egy féloldal sós szalonna 
eladó. Maróthy Gy. u. 26.

1006—b
Eladó,

esetleg kiadó hatos légkö­
rös jó kazán. K. Tóth u. 10. 
Szabó. 3346—a

Férfi
divatkalapok 7 pengőtől, — 
nyakkendők 1.50-től és más 
uridivat cikkek a legol­
csóbban szerezhetők be 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6557—d

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsány! Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b
Autó,

kétüléses jó állapotban és 
egy 8 HP. benzinmotor kör­
fűrész baltával eladó, 
Gyöngyvirág u. 10. sz.

1040—a

Varga u. 12. 3406—c

Értékes
ebédlő, szekrények, szalon- 
garnitúra, üvegezett bódé, 
szalvétaprés, tükrök olcsón 
eladók. Széchenyi 6. Klein- 
nál. 6562—b

Legszebb,
legolcsóbb modellkalapok 
„Hella” kalapszalonban, — 
Csapó 20. Ugyanott kert 
esetleg felesbe kiadó. 3381a

Eladó
egy jó hangú gramofon le­
mezekkel. Széchenyi ucca 
20., házmesternél. 3366—a

Buzakeny érliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban: 
Horváth lisztraktárában, — 
Degenfeldtér 1. Sas ucca 
sarkán. 3367—a

Bor,
saját termésű, 1 
fillér, óbor 1.20 
tér 3. alatt.

liter 90 
Méliusz- 
3358—b

Székek
olcsón eladók. Széchenyi u. 
45. 3375—a

Mathiász-féle
eredeti szőlővesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szőlővesszők eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb., 
Mathiász Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál, Attila-tér 3. 3317—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 
Glück, Péterfia 76. 7378-c

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Kerékpár,
Styria gyártmány, jókarban 
levő, eladó. Teleki u. 64.

3353—b

Hiil
Társat

150—300 pengőig nyári­
kerthez keresek. Cim a ki­
adóban. 7364—a

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést ol­
csón és jól készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7406-c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 7406—b

Egy
mühelyhelyiség azonnal ki­
adó. Kerékgyártó vagy asz­
talosnak alkalmas. Nyugoti 
u. 26. sz. 964—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

TÁNCMULATSÁG
pünkösd első napján estétől 
reggelig a Gazduram csár­
dában, hosszupályi kövesut- 
nti- 3362—b

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezernyiszkyné, — 
Kölesei u. 6. 3257_a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Nvometott Hegedül ti Sándor

bornak vagy raktárnak ki­
adó. Batthyány u. 13.

1037—a

T akar ék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

3402-a

Cseremunka:
Keresek szabó, cipész ipa­
rosokat, vagy kereskedő­
ket, kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban. 
___________________ 3401—a

100 pengőt
fizetek, aki gépész! álláshoz 
juttat. Horváth János gé­
pész, Diósgyőr, papirgyár- 
telep. 3390—c

T akarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269—a

Sportkeztyüket,
autó, lovagló, vivő, motorra 
készít: Kossuth u. 58.

1013__b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6546—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 6-58. 1046-a

Esküvői
keztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek Kossuth u. 58. 1010-b

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. ' 6407—c

Forgács
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gási, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c
irodalmi i. ny.md.l Unyv.yomdij «. nyomd.) kSnrv.yomdij'


